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Beryn

Hauanbuuii mocionuk «lloximHa Ta audepeHiiam CTBOPEHO IS KypCaHTIB
TEXHIYHMX CHEIIAJIbBHOCTEH 3 OISy Ha Cy4acHI BUMOTH IOJIO ICTOTHOTO BOJIOJIHHSI
amapaTtoM MaTeMaTHYHOTO aHaNi3y, SKAW MOBUHEH OyTH MOCTATHIM I ONPAIFOBAHHS
Ta JIJI BUBYCHHS MaTeMaTUyHUX Mmojenei. [le Bu3Haumino cTpykrypy nocioHuka. Bin
CKJIaJIa€ThCs 3 YOTUPbOX po3aiiB. Ilepmmit po3ain «IloximHa dyHKIND» po30UTO Ha
OiAPO3UIH, B SKOMY PO3TJISIIAIOTHCA TMOXIJHI €IeMEeHTapHUX (YHKIINA, IpaBuia ixX
obuuciieHHs. Pemra po3auTiB OXOIUTIOIOTH  BIJAMOBIIHO: - OCHOBHI TEOpPEMH
IU(EpeHIiaJbHOTO0 YUCICHHS, 3aCTOCYBaHHSA MU(EPEHIIaTbHOTO YUCICHHS B TEOpii
IPaHULIb TA IPU JOCHIIKEHHS (PYHKIIH.

VYci BKIIIOYEHI A0 MOCIOHMKA PO3AUIM BUKIIAJAIOTHCS 32 €AUHUM METOAUYHUM
npuHIMoM. Hacammepen MmogaroTbess O3HAYCHHS OCHOBHHUX ITOHSTBH, 3MICT SIKUX
PO3KpUBAIOTECA HAa TPOCTUX Mpukiagax. [ami (opmyoroThCs TOMOBHI TEOPEMH,
npaBuja, 0O3HAYEHHS, MPUYOMY 3apaJll MAaKCUMaJIbHOI MTOBHOTH M IJIECIIPSIMOBAHOCTI
BUKJIAJy, JIOTIYHOI HOTO YITKOCTI JOBEIAEHHS YacTO MOJAIOThCA Y BUIJIAML CXEM, 3
HAKpECIEHHSIM X0y MOTPIOHUX MIPKYyBaHb. J[0 KOXKHOTO MIAPO3LTY MPOMOHYIOTHCS
NPUKIAAN, M0 PO3KPUBAIOTH 3MICT BIJIMOBIIHOTO MIAPO3AUTY 3 IHIIMMH YacTUHAMU
PO3IIISIyBaHOT TEOPII.

HamnpukiHili KOXXHOTO pO3AUTy HaBOJATHCS CHUCTEMH 3aBlIaHb JJIs TEPEBIPKHU
3HaHb, IPUUOMY 3 BIAMOBIIAMH, 3 MiAKazkamu. Lle myke 3pydHoO JUisl KypCcaHTIB, TaK SIK
Hajgae OUIBII IMMPOKI MOJKJIMBOCTI JUISi aKTHBHOI CaMOCTIMHOI poOOTH — SK
ayJIMTOPHOI, TaK 1 JOMAIIHbOI.

[TociOHUKOM JIErKO KOPUCTYBAaTHUCh, 3aBASKH CUCTEMI PI3HOMAHITHUX BUIIJIEHb
(sx mpudToBHX, TaKk 1 TpaiUHUX: BaXJIMBI MpaBWIA, TEOPEMHU B3SITI B paMKH, a
(bopMyITIOBaHHS TEOPEM HAOPAHO HAIBKUPHUM HIpUPTOM).

ABTOpPH CHOJIBAIOTHCA, IO JaHUW TOCIOHHMK JOMOMOXE KypCcaHTaM OCBOITH
METOJIMKY MPAKTHUYHUX 3aj7[ad 3 MaTeMaTUYHOTO aHaJli3y, aKTUBI3YBaTH iX CaMOCTIHHY

po0OOTYy Ta cripusATH PyHIaAMEHTAIbHIN MIATOTOBIII 3 BUILIOI MATEMaTHUKH.



Po3oin 1
Iloxiona pynkuii
1.1. O3nauenns noxionoi

Hexaii y = f(X) € HenepepBHa (hyHKIIiSI apryMeHTy X, BH3HA4Y€Ha Ha iHTEepBaii (a, D).
BizpMeMo fesike 3Ha4eHHST He3aJIeKHOI 3MIHHOI X 1 Hajamo ii fesikoro npupocmy Ax. Tomi
¢bynukis y = f(X) HaOyme mpupocty
Ay = f(x + AX) — f(x) (puc. 1).

O3nauennsn. BigHOIICHHS % npupocty Ay ¢ynkmii y = f(X) mo mpupocty Ax
X

He3aJIeKHO1 3MIHHOT X HA3UBAETHCS OUPeperHuiaibHum 6iOHOUEHHAM .

Ay f(x+ax)-f(x)
A_i - AX (1)

. Ay . . .
OnHOYAaCHO BIJHOIIEHHS " € TAHI'€HCOM KyTa Haxuity c14yHo1 a0 ocl Ox. [Ipu Ax—0
X

ClyHa MpsIMYy€E JI0 TOTUYHOI B Toulll P. TaHreHcom KyTa o HaxwiIy AOTUYHOI 110 oci Ox

. . Ay
pyd [bOMY OyJle TpPaHUIS BiTHOIICHHS tga:AllmoA—zk. B nmanomy Bumagky K
X—> X

Ha3UBaIOTh KyTOBUM KoedirieHTom gotuyHOoi. KypcaHTM TOBHMHHI CaMOCTIHHO
3’COBYBAaTH T'€OMETPUYHHI, MEXAHIYHHUNA 3MICT MOX1JHOI, BMITH IHTEPIPETYBATH Pi3HI

O3HAYEHHS [OX1IHOI.

Ciyna

Ay

Jotnuna

<y



O3nauenns.

®ynxirist y = f(X) Ha3uBaeThes AUepPeHIIHOBHOIO B TOUIII X = Xo, AKIIO ICHYE TPAHUIISA

i AT 0% + A — £ (%)

Mx—0  AX Ax—0 AX - y - f (X)

3HavCHHS TPaHUIll TPHU [IBOMY HA3WBAETHCS NOXIOHON QYHKYIL v = f(x) y mouyi Xq i

no3HavaemscCA.

V0= |0 B0y

O3nauennsn. OyHKIIA Ha3UBAEThCS AM(pepPeHIiIHOBHOI0 Ha IHTEpBal [, SKIIO BOHA

nudepeHIIioBHA B KOKHIM TOYIII X IIbOTO IHTEPBAIY.
KoxxHomy 3Ha4yeHHIO X i3 obOnacti mudepeHuiioBHocti ¢yHkuii f(X) craButbes y
BIIMOBIHICTH 11 moXigHa B TouIi x. OTXKe, J1CTAEMO noXiOHY yHKYi0, IKY TT03HAYAEMO
f' (X). Onepartis BianykanHs noxiguoi Gpyukiii f (X) Ha3uBaeThCs Jupepenyiosanmsm.
Busnauumo ocHo8Hi Kpoxu oughepenyitosanus:
1) 3amaTd MPHUPICT APTYMEHTY AX |
2) 3HAlTH mpupicT GyHKIii Ay = f (X + Ax)— f(x)
3) CKJIACTH BIAHOIIEHHS MPUPOCTY (PYHKIIIT O MPUPOCTY apryMEHTY;
4) OOYMCIUTU IPAHULIIO CKJIAJICHOTO BiTHOIICHHS.
[lo HaBeneHidi cxemi MOXHa BCTAHOBUTH TaKOX TMOXIAHI CyMH, JOOYTKY, YacCTKH
eJeMeHTapHUX (YHKLIMA, a TAKOX I MOX1JHI cCaMUX €JIEMEHTapHUX (PYHKI[IH.
Mpuxaan. Oyrxuis y = x°. 3HaiTy MOXiAHy B TouKax x =3 ix = — 4.

Hanamo aprymeHTy x pupocTy Ax, ToAl GYHKIIIS HA0yIe IPUPOCTY

Ay = F(X+AX)— F(X)=(x+AX)* = x? = 2XAX + AX? + X ——X? = 2XAX + AX*

. A
CxiazieMo BIJHOIIEHHS TPHUPOCTY (DYHKINT 10 MPUPOCTY apryMEHTY A—y:2x+Ax,
X

. . A .
BI/ILIIYKAEMO TPAHHULIEO AIlmoA—y = AI|m0(2x + AX)=2x. Takum unHOM, f'(x)=2x.
x—0 AX X—>

[Toxigna B Touni x = 3 Oyxe nopisHioBatu f'(3)=2-3=6, a moxigHa npu x = — 4 Gyze

piBHOtO f'(—4)=2-(-4)=-8.



Ipuxaan. 3agano GyHKIO y=C, e ¢ =const.3HalTH y'.

HamaBmm  aprymeHTy x  NOPUPOCTY  Ax, JICTaHEMO Tpupict  QyHKIi
Ay = f(x+Ax)— f(x)=C-C=0. Temep 3HaWJeMO TPAHHUIIO BiJHOIICHHS Ay/AX TpH
AX—0:

A
lim &Y _ lim i— lim0=0 , T0OTO C'=0
AXx—0 AX AXx—0 AX AXx—0

IMpukaan. 3agano GyHKIi0 y=sinx. 3HalTH Y’ .

Kopuctyrouncs BiJoMOI0 3 TpUTOHOMETPIi (hopMyIioro

a;ﬂcosowﬂ’

sina —sin B =2sin 5

3HaIeMO PUPICT PYHKIIIT y TOUIl x 1 OOYUCINMO TPAHHUIIIO:

Ay =sin(x + Ax)—sin x = 23m%cos(x+%}

. AX AX
2sin—CoS| X+ —
2 ( 2)

lim 2 im
AX—0 AX  Ax—0 AX
smg
. 2 ( AX]
= lim COS| X + — | = CoS X
Ax—0 2
2

!

(sinx) =cosx.

!

AHaJIOriYHO MOXKHA JicTaTh: (cosX) =-sinX.

Ipukaaa. 3agano QyHkiio y=e*. 3HaiTh y'.
Jist i€l pyHKIi Maemo

Ay e g _e™ -1
y'=lim Y _im& =% e im
AXx—0 AX  Mx—0 AX -0 AX

!

TOOTO (¢*) =e*.
Ipukaan. 3agano QyHKIi0 y = cos3x. 3HalTH V' .

Jlyist nanoi ¢hyHKIIi BAKOHAEMO TTOCITII0BHO BC1 YOTHPU KPOKU JU(EPEHIIIFOBAHHS:

1) y+ Ay = cos(X + AXx);



2) Ay = c0s 3(X + AX) — c0s 3x = —2sin(3x + gAx)sin gAx;

2sin(3x + Z’Ax)sin :;Ax

B)ﬂ = - )
AX AX
A 3 sin §Ax
4)y' = lim 2 = _2 lim sin(3x + > Ax) lim —2— —
Ax—0 AX Ax—0 2 Ax—>0  AX

=-2sin3x g = —-3sin 3x.

1.2. Ocnoeni npasuna ougepenyirosanus

IIpasuio 1. TloxigHa cTanoi J0pIBHIOE HYJIEBI

(const)’ = 0.

Mpuxaan. (7) =0; (— 100)' = 0.

IIpaBwio 2. fAkmo U — Oyap-ska qudepeHiioBHa (yHKIIA B X 1 ¢ — JIOBLIbHA

crana, To (Cu) ' =cu’.

Ha mpaxrtuiil ne npaBmiio ¢GOpMyITIOEThCS OUIBII CTUCIO: CTadud MHOKHUK MOYKHA

BUHOCHUTH 32 3HAK MMOX1IHOI.

IMpuxnaagm.

IMpaBuio 3. ko U Ta V. — audepeniiiioBHi GyHKIii Bix x, To iX cyma U + V €

nudepeHIIHOBHOIO QYHKINE: (U+V) =u'+V’

AHaNOTIYHO, TOXITHA CYMHU OYyIb-SKOTO CKIHYEHHOTO YHciia JudepeHIIHOBHUX

(GyHKIIIH JOPIBHIOE MOXITHUM ITi€T QYHKITIT:
(U +u, +...+Uu,) =u; +U;, +...+U/ .

Ipukaan. 3uait noxinHy GyHKIT y=x®+7x* —5x+4.

10



"= (X3 +TX% =5x+4) = (X3) + (7x%) = (5X)' + (4)' =3x® +14x -5+ 0 =3x? +14x—5.
y

IpaBuio 4. Jlo6yTrok aABoX mudepeHuiioBHuX (QyHKIINA U Ta V € Au(epeHIiHOBHOIO

byHKIEID  (Uv) =uv+u

Mpukaan. 3uaittn ', sxmo y = (x> +1) Inx.

y' !(x2 +1) In x} = (X +D)'Inx+ (x> +D(Inx)" = 2xIn x + (x* +1)1.
u T X

. u c o (R
IIpaBujo 5. YV Toukax, B IKUX v=0, BIIHOIIEHHS — JBOX AUGEPEHIINOBHUX (PYHKIIIHA
v

. . u u'v—uv’
€ QyHKIsA qudepeHiioBHA, IPUIOMY (VJ =

\

x? +1

Hpukaan. 3HaiTH ', AKIIO Y == s
X —_

!

y,:£x2 +1J _ (P +1)(¢ =5) - (¢ +)(x* =5)" _ 2X(x? =5) = 2x(x* +1) _—lox-2x _ -12x

X2 -5 (x? —5)? (x2 -5)° (x2-5)2  (x?-5)%’
Mpukaagn. O6UUCIUTH MOXIAHY s yHKIiN: 1) y = tg X; 2)y= ﬁ :
3X° =5
, ' (sinx) (sinx) cosx—(cosx) sinx cos? x-+sin’ x 1

3y =t (30| bl oo _os'nssi's_ 1

Cos X cos® X cos” X cos® X

2 3\ 2 2 — 36X
2) y=—° (3x*-5)) =——5_3(3x> —5) bx = — .
(3X2 _5)6 (( ) ) (3)(2 _5)6 ( ) <3X2 _5)4

1.3. Iloxiona 6i0 cknaouoi (cknadenoi ) hynxkuii
O3nauennsn. Oyuxuis y = f (U), ne u=¢(x) €, y CBOIO 4epry AcsKow (yHKIIi€0,

HA3UBAETHCS CKIAAHOIO (CKIIaIEHOI0) (PYHKIIIEI0, a00 CYMNEPIIO3HINEID (KOMIIO3UILIEIO)
ABOX (QyHKIIH, Y= fop= f(p(x)). ®ynkuis f (U) Ha3uBaeTHCS 308HIUIHBOIO, @ HYHKITIS

o(X) — BHYmMpiwHbO0, A00 NPOMINCHUM AP2YMEHMOM.

IMpuxknagm.
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1) y = sin® x— 11 KOMITO3UIIis ABOX (PYHKITIl:

f(u)=u’i u=sinx.
2) y=sinx’*— ckiamaeThcs 3 30BHINIHBOI PyHKIIT f(u)=sinu Ta 30BHIMIHBOI QYHKIII]
u=x°.
Komu mrykaemo moxigHy BiJ CKJaaeHOi (PYyHKIII, TO MPOMIXHUNA apryMEHT € TaKOX
byHKIisA B AKOi Tpeba TakKOX IIyKaTH MOXIAHY, 3BICHO fAKIIO oOWABlI (pyHKIIT €
audepenniioBani: 30BHimHA Gyukmis f (U) audepenmiiioBana mo U, a BHyTPIIIHS ¢(x)

nudepeHIifoBana 1o Xx.

IIpaBuio 6. Ioxigna ckaaanoi gynkuii y = f () = f (¢(x)):

y' =[f (@(x))]' = f'(o(X))e'(X) — TPaBUIIO JIAHITIOTA.

Mpuxnan. 3anana QyHkmis y =+/x° —10* . 3HaWTH ).

3a npaBuiiom (6) MaEMo:

p(x) =u=x°>-10%; f(u)= Ju; y' = f'(u) - @'(X) — npasuno nanyroca

1., 5x* —10* In10
y'=——(Bx* 10" In10) =2 == =
2Ju 24x° —10*

IMpukaan. 3agana GyHKIis y =sin(2x +3).3HaiTH y'.

3anumemo s (PyHKIT 30BHIMIHIO (QyHKIIFO f(u)=sinu, BIAMOBIIHO — BHYTPILIHINA
aprymMeHT u = 2x+3. 3a (mpaBujioM 6), BUKOPUCTOBYIOUYU MPABUJIO JIAHLIIOTa O0YHCIMMO
MOX1IHY:

y' = cos2x+3)- (2x+3) =2cog2x+3).
Hpukaaa. 3agana GyHKIs y = In(x +/%° +1). 3HauTH y'.
Ile ckamena GyHKILSA 3 MPOMIKHUM apryMeHTOM X+ X’ +1. BUKOpPHUCTOBYIOUH

npasuia (6, 3), oTpuMaemMo:

12



!

Y = 1 -(x+mj— 1 [1+ 2X ]_ 1 ‘\/X2+1+X_ 1
X+vVx2 +1 X+/x2+1 X2 41) x+Ux3+1 X241 xP+1

1.4. Iloxiona 6io ¢hynkuii, o6epuenoi 00 0anoi.
O3nauenns. ®ynkuiero, ooepHenoro a0 pynkuii y = f(X) (x € X,y € Y),
HA3WBAETHLCS BIMOBITHICTh Mi’K MHOKHHAMU Y Ta X, TIPH KM KO)KHOMY €JIeMEHTY 3 Y

BIJIITOB1IA€ €AWHE 3HAUYEHHS 3 X.

f1. vy > X;

llo3nauenns. )
x=f7(y).

Sxmo B piBHOCTI x=f'(y) y 3aMiHUTH Ha X, a X BHUPA3UTH 4Yepe3 ), JIICTAHEMO
¢byHKmipo y=f(x).[{ro QyHKII0 MOXHA TaKOX HAa3WBATH OOCPHEHOIO JIO YTBOPEHOI.
Oyukmii y=1f(x) Ta y=f '(x) Ha3UBAIOTECS B3a€MHO OOepHeHHMH. J[1s iCHYBaHHS
obepHeHol PyHKImIT y=f '(x)10 (yHKIIT y=f(x) HEOOXIAHO 1 JOCHUTH, MO0 PI3HUM

3HAUYEHHSM apryMeHTy GyHKIil f(X) BiAMOBIAaIM Pi3HI 3HAYCHHS (QYHKIIII.

I'eomerpuyHa iHTeprperamis.

I'padixku  mpsimoi 1 oOepHeHOI (DYHKIIH CHUMETpUYHI BIJHOCHO  HIPSIMOL
y =X (OICEeKTpUCH MEPIIOro 1 TPEThOTO KOOpAMHATHUX KyTiB) (puc. 2.). Ilpuxnamau
obepHenuX GyHKIIH: y=x2Ta y=+/X.

yA

V)
o /-

Puc. 2.

IMpukaan. 3uaiinemo GyHKIti0, 00epHeHy 10 Y = —2X + 4 (puc. 3).
Ha wmamonky us ¢yHKIisS cumeTpuuHa OOEpHEHId BIIHOCHO OICEKTpUCH KyTa.

JloBenemo 11e anredpaiqyHo. 3aMiHUMO Yy PIBHOCTI Y = —2X + 4 Y Ha X, a x HA )

13



= -2y + 4. 3Biacu maeMo: —2y = X —4, abo y = —0,5x + 2.

yA
4 y=-0,5x+2
y:x
~
2
0 2\ 4 x
y=-2x+4
Puc. 3.

o obepHenux 8i0HOCAMbCA Ul MPULOHOMEMPUYHT DYHKYIIL.

Osnauenns. OyHKIii Y = arcsin X, y =arccos X, y =arctg x, y = arcctg X Ha3uBarOThCs
O0OEpHEHHMH TPUTOHOMETPUYHUMH (QYHKUISIMU. BoHu € oOepHeHuMu 110 (QyHKIIN
y=sin X, y=C0SX, Y=1g X, y=Ctg X. 3anumieMo OCHOBHE MpPaBWJIO 3a SIKUM JaMO

O3HAYEeHHS NOX1HOT B1J (QyHKILIi, 00EpHEHO1 A0 JAHOI.

IpaBuio 7. Axwo ¢yuxyis y = f(x) monomonHa i Mmae 8 moyuyi x iOMIiHH) 8i0 HYJA

noxiony, mo QyHkyis, odepHena 00 0anoi, nooacmuvcs y eueiadi x = g(y) i Mae noxiouHy

X = g(y), obepneny 0o noxionoi oanoi ynxyii: 9'(y) = f’tx)

[Ilo6 BuBecTH mNOXiAHI OOepHEHMX (YHKIIH BuUKopuctaeMo (mpaBwio 7). Tak,

. . T T
y = arcsin X, MO>KHaA 3aIliCcaTh K X =siny, Ie y € [——'—} :

2 )
[Tponudepeniiiroemo 06MABI YACTUHU OCTAHHOI PIBHOCTI:

’

x'=(sinx) =cosy-y’

y'-cosx =1.

A R T
g cosy [l-sin’y 1-x2

3aysarcenna. AHAIOTIUHO BUBOJATHCA MOX1/IHI PEIITH OOEPHEHHUX

TPUTOHOMETPUYHUX (YHKIIIH.
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1.5. Jlocapugmiune oughepenuirosanns.
JlorapudmivHoto TOXigHOIO (QYHKINI y = f(x) HA3UBAETHCA MOX1IHA BiJ jorapudma el

¢yukuii, To6to (In y)’ = yV

[TocnimoBHe 3acTtocyBaHHs JiorapudmMyBaHHsS (yHKIID Ta naudepeHiiroBaHHI i
Ha3UBA€ThCS  JIorapupMIYHUM  JudepeHIiioBaHHsIM. Y  JeSKUX  BHIAJKax

norapudmyBaHHs QYHKIIT CIPOIILYE 3HAXOMKEHHS 11 TOX1THOI.

Mpasuio 8. Sxmo ¢yskiis y = f(X) sBuse cobor H00yTOK KiIbKOX MHOXKHHKIB,

TO MEpII HIXK AudepeHIIitoBaTy i, MOXKHA MPOJIOTapu(PpMyBaTH 110 QYHKIIIIO.

INpuknan. 3HaiiTn ', Sk1mo Yy = 3/sin xtg®x4/cos x .

[IponorapudmyemMo 0OUBI YACTUHU JIAHOTO PI1BHSIHHS:

In'y = In(¥/sin xtg®x4/cos x) =

Iny=%|nsinx+2|ntgx+%|ncosx:>

1. . . 1
Iny:glnsmx+2Insmx—2|ncosx+zlncosx:>

11, . 7
Iny==Insinx——Incosx.
5 4

[Iponudepeniiroemo 06MABI YaCTUHU OCTAHHBOT PIBHOCTI:

(Iny)’ —(1—1Insin X —Zln cosxj =
5 4

1, 11 1 7 1 .
= -y =—=——(cosx) —-———(-sinx) =
y 5 sinx 4 cosx

=V = (1—10t +Zt j:>

y =Yy 5 X 4 o

, 5[ 20 4 11 7
= y'=3/sinx -tg“x-3/cos X - gctgx+ztgx :

1.6. Iloxiona nokasHuKoe80-cmenenesoi hyHKuyii.

Osnauennsa. OyHkuis  y=u(x)'¥  Ha3WBae€TbCI  NMOKA3ZHHKOBO-CTEIEHEBOIO
pyuryiero, ne u(x)iv(x)— aeski QyHKIL. y=x*; y=x°"%Y—  mpuknamu

MMOKa3HUKOBO-CTENIEHEBUX (PYHKIIIH.
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IpaBuio 9. 1106 3HaNTH MOXiAHY MOKA3HUKOBO-CTENEHEBO1 (YHKIIII, MOTPIOHO
crioyaTky mnpoaudepeHIitoBatd ii SK IMOKAa3HUKOBY, a TIOTIM SK CTEIICHEBY

dynkiito. PesynpraTtu nogatu

Oxkpemi 6unaoxu:

1. Hexaii pynxyisn y = 1(X) € noxasnurosoio: y=a"*, 10610 u(x)=a.

Tom

y'=a"™ina-v(x)

2. Hexaut gpynxyisn y = f(x) € cmenenesoro: y = (u(x))*, T00to V(X) = a.

Toni

y'=au(x)* u'(x).

Ipukian. 3HaiiTy ', AKIIO y = (x2 +1)Smx.
I)ITonepennro 3acTocyemo jiorapudMyBaHHS,
BUKOpHCTaBIIU Gopmyiy: log, x° = plog, x Iny=In(x* +1)** = In y =sin xIn(x* +1).

2)IIpoaudepeniiitoeMo 0OUIBI YACTUHU:

!

Y-~ cos xIn(x? +1) + sin x—
x°+1
, 2 2Xsin x
yzy{cosxln(x +D)+— }z
X +1
=(x? +1)S‘”X{cos x-In(x* +1) + 2x25|n X} =
X“+1

=(x? +1"* [(x2 +1)cos xIn(x? +1) + 2xsin x].

(v 2
Mpuxaaa. 3HaiiTH ', IKIo y =3,
BuxopucroBytoun (mpaBuno 9, 1 BuUmagok ) MOXKHA 3HAWTH TOXIAHY MJIs JTaHOT
MOKa3HUKOBOI (DYHKIIII:

y' =3 In3-(2x?) =3>" In3-4x = 4x-3° In3,

16



1.7. Iloxioui 6i0 ocHo6HuUX e1leMeHmapHux QynKyii
[3 OCHOBHUX eJeMeHTapHUX (QYHKIIH pPelITy eleMEeHTapHUX (QYHKIIN AICTaIOTh:
1) 3a normoMororo anredpaiuHux Jii;

2) moOyI0BOIO CKIIAAHOI (CKIIaIeHo1) QyHKITII.

O3nauennsn. OyHKINT, gKI JICTalOTh 3 OCHOBHUX e€JEMEHTapHHX (QYHKIINA 3a
JIOTIOMOTO0 CKIHUEHHOT'0 yrciia anreOpaiyHux Aid 1 CKIHUEHHOTO YMClia omeparii, 1o

MOJISITal0Th Y TOOYA0B1 CKIaaHOT (PYHKIIIT, HA3UBAIOTHCS eJIeMEHTAPHUMMU.

. 1 ; .
CraximMo, y =X,y ==X, y=_c, y= Jx, y =% +4/6* +5— enemeHTapHi QyHKLI.
X+

3a aHaJOTi€I0 3 MOMEPEIHIMU MPUKIAJaMU MOXHA JICTaTH MOXiAHI BiJl OCHOBHHX
eJIeMEHTapHUX (YHKIIA B Tak 3BaHy mabauyio noxioHux (JIy>)ke 3py4HO B

3aCTOCYBaHHI):

Tabnuuys noxionux

1_@{:1, Z.Qmjzmxwﬂ
3. (ex)': x 4, (ax)'—axlna,
1 d 1

5. (Inx) = 6. (log, x) = i

7. (sinx) =cosx; 8. (cosx) =—sinx;

9. (tg)) - —L; 10. (ctge) =

cos’ x sin® x

11 (arcsinx) = ; 12. (arccosx) = 1 .
1-x* 1-x?

13. (arct) = 1 = 14. (arccty) = L =
1+ X 1+x

Ilpuknaou po3e’azanns 3adau.
Ipukaan . 3HaiiT TOXiAHY QYHKITI].
5
y =3x® —2arctgx + xe* — 2log, x
VY 11p0My BUMNAAKY BUKOPUCTAEMO TIpaBuiia TU(EPEHINIOBaHHS alreOpaiuHol CyMu

(hyHKITIT:

!

5 ' / '
y' :[3X3J —(2arctgx) +(xe*) - (2log, x)
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Tenep 1m0 TPEeTHOTO MAOJAHKY 3aCTOCYEMO TIpaBUIIO JUGEPEHIIIOBAHHS JOOYTKY
GbyHKIM, a TOXiOHI IHINMX [OMAHKIB 3HAWIEMO 3TIIHO TaOJHI TOXITHUX

€JIEMEHTapHUX (DYHKITIN:

'~3.2 +t 2 'eX (ex)l 2. 1

=3.=x3 -2. +xe* +x -2 —

y 3 1+ x2 xIn5
1 X X 1
y'=bx3 -2. S+ +xe' -2 ——
1+X xIn5

Ipukaan . 3uaiiTy oXiaHY GQYHKITIT.
y = x*arctgx

3acToCcoBYyOUM MpaBWiIo AUepeHIitoBaHHS JOOYTKY (PYHKIIIH, 0Jep>KUMO:

3

y = (x3arctgx) = 3xarctgx + x° - n 1 _ 3xarctgx + ——
+

X2 1+ X

Ipukaan . 3HaiiTH NOXIiIHY BKa3aHOT QYHKIIIT:

3 12
y:(].?-‘r‘F]

3acTOCOBYIOUM IpaBWiIO AU(EpEHIII0OBaHHS CKIAAHOI PYHKIII, cTeneHeBoi (QYyHKIIi Ta

CyMHU, OJICP>KUMO:

!

12 ! 11
y':[(ln%j J =((17+3x"‘ 2) :12(17+3x4)‘1-3-(—4)x5=—¥(17+34j

X X

Ipukaan . 3HaiiTH TOXIAHY BKa3aHOT (PYHKIITII.
y= In(x+\/x2 +1)
3acTOCOBYIOUM MpaBUiIO AU epeHIIOBaHHS CKIIaHOT (yHKIIT, TorapuMiuHOi QyHKIIIT

Ta CyMH, OTPUMAEMO:
!

yf:(m(xwm))':[m(ﬂ(xzﬂ)éj] 1 [1+ L ,(XZH)-;_ZXJZ 1

x+(x2+1ﬁ. x+(x2+1ﬁ.

lgy X _ 1 '(x2+1)%+x 1

(x2+1)% x+(x2+1)% (X2 +1)% I+
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[IponudepenuiroBaTi mogaxi nam QyHKIii.

Hpuknan. y=3x*-3x +Inx.
Hana ¢yHkiis € anredpaiuHor0 cymor (GyHKIIH, TOMY BHKOPHUCTOBYEMO TPETE

IIPABUIIO :

!

1

y'= (3x2>’ —(x3] +(Inx) .

Y 3m00yToMy BHpasi Tepmmid AOJAHOK anreOpaiyHoi cymu € J00yTOK cTajmoi

BEJIMYMHU Ha CTENEHEBY (YHKIIII0O = — 3aCTOCYEMO 70 HBOTO MPaBWio 2 1 GpopMyiry

(2) Tabmui MOXITHUX; APYTHUMl — ippallioHaibHa (YHKINS 3 MOKa3HUKOM m:% —

3actocyemMo ¢opmyny (2) Tabiuul NOXIAHUX; TPETid — JorapudmiuHa (QyHKUIA 3

OCHOBOIO € = — BUKOpUCTAEMO (popMyy (5) TaOIHIl TOX1THUX:

2
y’:3-2x—lx3+1:6x— ! l
3 X B2 X

arcsin(x5—4)

IMpuxknang. y=6

3agana (yHKIlIS CKJIa/HA: 30BHIIIHSA — IMOKa3HUKOBA (PYHKIIIS 3 OCHOBOIO 0,
BHYTPIIIHS 17151 HET — 0OepHeHa TpUroHomeTpuyHa. OOepHEeHa TPUTOHOMETPUYHA, Y
CBOIO YEpry, € CKIATHOI0, JJI KO BHYTPIIIHS (DyHKIIS — anredpaiuna cyma x° —4.
JIJist cyMu apryMeHTOM (CKIHYEHHUM) € X.

Takum ynHOM, 337aHa PYHKIIS € CYNEePIO3ULIEI0 TPhOX (PYHKIIIH.

[Ipn nudepeHIiroBaHHI MOCTIAOBHO 3aCTOCOBYEMO TpH pasW IpaBwio 7: (1100
3HAWTH MOX1AHY BiJl 30BHIIIHBOI, TPOMIXKHOI Ta BHYTPIIIHbOI TOX1THO1):

!

arcsin (x® —4)] =

ol |

= [6“C5i”(x5‘4)]m (o [arcsin(x® — 4)]' L e - 4]’ .-

y = Garcsin(xs_4)I

VY npomy BHpasi 3HU3Y O1JI1 KOXKHOT KBaJIpaTHOI Ty>KKH BKAa3aHO apryMEHT, 33 SIKUM

ciia qudepeHIiiroBaTd QyHKINIO, B3ATY B AYKKH.
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Tenep nocnigoBHO ckopucTaemocs dopmynamu (4), (11), (2) Tabmuii moxigHUX Ta

npasmiamu 1, 2. Jlictanemo:
1

B3arani Bukopucrtani mpaBmia Ta QOpMyIad He (PIKCYIOTh, a 3aMHCYIOTh KiHIIEBHIA

yr — 6arcsin(x5—4) In 6- . 5X4

pe3yabpTaT iX 3aCTOCYBAHHS.

Mpuxnan. y=(tg3x)"".

3anana QyHKIS € CTENEHEBO-TIOKa3HUKOBUM BHPa30M BUIY
y =(u(x))"™, me u(x)=tgx,v(x)=sin4x.

[Iposorapudmyemo QyHKIIIIO 32 OCHOBOIO é:

Iny=vinu.

OckuUIbKH Iny 1 Inu — ckiaaHi QyHKil, micida audepeHiitoBaHHsS 000X YacTHH

PIBHOCTI AICTaHEMO:

1 ! ’ 1 1,
—y'=v'inu+=u'v.
y u

. u’ u’
3BIJICH y' = y(v'lnu +—v] = uv[v’lnu +—v).
u u

Takum yuHOM, aAicTaid GOpMYIy s 3HAXO/JKEHHS IOXIJHOI BiJ CTENEHEBO-

MOKa3HUKOBO1 (DYHKIII BUAY

u,
y' = uv(v'lnu+—vj.
u

VY naHoMmy BHITAJIKY 1 (opMyJia BUIIISIIAE K
tgBx - cos’ 3x

y' = (tg3x)™"™" -[4cos4x -IntgBx +ﬂ}_

Mpuxnan . 3HaliTi NOXiaHY QYHKIIII.
_ Jxsinx

Co3x2 41
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1. , .
. (ﬁsin X)/(3x% +1) - (32 +1)’\/;sin ‘. (Msm X + /X oS x](3x +1) —6x/x sin X
V= (3x2 +1)? - (3x2 +1)?
_ (sinx+2xcos x)(3x* +1) —12x*sinx _ 3x”sin x +sin X + 6x° cos X + 2xcos X 12X sin x _
- 2/x (3x% +1)? - 2X (3x% +1)? -

_sinx +6x° cos X + 2x cos X —9x sin X
24X (3x2 +1)?

B nmanmomy mnpukimami 3acTocyBaid TpaBUIO JU(EPEHINIOBAHHS YacTKH CKJIAIHOT

byHKITIi.

Mpuxnang. 3Haiith noxigHy (YHKII, 3aCTOCYBaBIIM MPaBWIO AU(EpPEHIIIOBAHHS
YaCTKHU Ta MPaBWIO AUGEPEHITIIOBAaHHS CyMH (PYHKITIH:

X

sin X + €os X
X"(sin X + cos X) — X(Sin X + cos X)"  sinN X + COS X — XCOS X + XSin X

!

(sin x + cos x)2 (sin x + cos x)2

IpukJiaa. 3acTocOBYIOUH NMPABUIIO IU(PEPEHIIIIOBAHHS CYMU Ta AU(PEPEHIIIOBAaHHS
N00YTKY CKJIaAHOI (PYHKIII1, 3HAWITh OXIIHY BKa3aHO1 (PyHKIIII:

y=x+(1-x)In(1-x)

y':1+(1—x)’In(l—x)+(1—x)(|n(1—x))':l—In(l—x)+i:—§-(—1):—ln(1—x)

€0s3x

Ipukaan. 3HaiT TOXiaAHY QYHKIT Yy = X
MaeMo B 1bOMY BHUIIAJKy TEX CKJIaJHY TMOKa3HUKOBI (QYHKIO, OTXe Tpeba ii

norapu(pMyBaTu.
y — Xcos3x
Iny =cos3x-Inx

Ham nudepeHuiroeMo 001AB1 YACTUHU OCTAHHBOT PIBHOCTI I10 X

(Iny) =(cos3x-Inx)

l=—sin3x~3|nx+cos3x~1

y X

!

Jlam 3HaX0IUMO TOXIHY T10 V!
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y' = y(— 3sin3x-Inx+ COSBX]
X
y = x°°ssx[— 3sin3x-Inx + cosSx]
X

(2x—1)° -/3x+2
(5x+4) -31-x

Mpuxnaan. 3HaiiT NOXiAHY QPYHKIIT: y =

3anuiemMo 3a1any (pyHKIIO Y BUTIISAII

(2x—1f(3x + 2)z
(5x + 4F(1- x)s

[Iponorapudmyemo 3anany QpyHKIIiO:

Iny = 3In(2x—1) +%In(3x+ 2)— 2In(5x + 4) —%In(l— X)

(Iny) = (3In(2x—1) +%In(3x+ 2)— 2In(5x + 4) —%In(l— x))

Y_3. 1 5.1 1 5 t 5.1 1
y 2x -1 2 3X+2 5x+4 3 1-x

, 6 3 10 1
y =Yy + - +
[Zx—l 2-(3x+2) b5x+4 3(1—x))

,_(2x=1)-3x+2 (6 L3 10 1
Gx+4f -31-x \2x-1 2-(3x+2) 5x+4 3(1-X)

1.8. Iloxioni euwux nopaokie
[Toximua y'= f'(x) Bix QyHKIIT y= f(x) HA3UBAETHCS NOXIOHOIO NEPULO20 NOPAOKY 1

ABJISI€ COO0I0 NIeSIKY HOBY (PyHKIIIF0. MOXIIMBI BUIIAIKU, KOJIH 1151 DYHKIIIS cama Mae

!

noxiaay. To/al moxXiaHa BiJ IIOX1IHOI IIEPIIOr0 MOPAAK 'Y Ha3UBAETHCS IMOXI1TH
y. T OX1JHa B1J MOX1JHOI HEPIIOTO 110 y') Ha3MBA€THCS MOX1THOIO

d?y
dx?

0py2020 nopsoKy 6i0 ynkyii y= f(x) 1 MO3HA4YAETHCS y", f"(x),
ToxizHa BiZ MOXiAHOI APYroro MopsjaKy (y") HA3HBAETHCS NOXIOHOIO MPembo2o

1 m m d3X
nopso0Ky 1 MO3HAYACTLECH y", f"(X), g
X

[Moxigna Bix moximuoi (N — 1)-ro mopsaky (y(”‘”) HA3UBAETLCSA HOXIOHOI N-20

nopsoky 1 mo3Hadaetbest y™, f M (x), %.
X
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’

Takum umHoM, y™ =(y"Y), n=1, 2, ...

Mpukaaa. 3HaliTH NOX1AHY TPETHOTO MOPSAIAKY st GYHKINT y =sin(5x +4).
y' =5c095x+4); y"=-25sin(5x+4); y"=-125c095x+4).
Hpuxaax. Tius Gyukuii f(X) = x* + 2x° + x + 5 3HaitTn MOXigHY N-TO TOPSIKY.
f'(x) = 4x® + 6x% + 1, £7(x) = 12x% + 12x, f O(x) = 24x + 12, f D(x) =24, f V(x) = 0
L N > 5.
Hpukaaa. 3HaliTH NOX1AHY APYTroro MOpsSAKY BiJ QyHKIIT
y =In(1-x).

3HaxoquMO mepiry noxiaay: y' = (In(1- x))' = _%

Toni npyra noxijgHa A0pIBHIOBAaTUME:

V= (_ 1—1xj ) _(1—1x)2 '

1.9. Iloxiona nesasnoi hynkuyii

PosrisineMo nudepeHiiroBanHs HeSIBHOT PYHKIIIT, 3a/1aHOT PIBHAHHIM F(X; y)=0.

Jiis  3HAXOM:KeHHs MOXiAHOI (YHKUII y, 3aJaHOI HEHIBHO, /J0CTATHbHO
npoandepeHivoBaTH 00U/IBI YaCTUHM PiBHAHHS, PO3IVISIAAKYH y K QYHKIIIO Bil
X, a MOTiM 3i 3100yTOr0 piBHSIHHA 3HAWTH MOXiAHY ).

Mpukaaa. 3uaiitTy noxiaHy QyHKIIT ), 3aAaHy PIBHIHHSIM:
x3—x2y2+lny=4.

Hudepeniiiroroun 00MAB1 YaCTUHU PIBHOCTI 1 BpaxoBYIOUH, 110 ) € (QYHKIIIEIO BIJ X,
TICTAEMO:

(x3 — x2y2 +Iny) =(4) =

3x2—2xy2—x2~2y~y’+ly’=03
y

3x% —2xy? — y’(szy —lj =0.
y
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Mpuxnan. 3uaiiTé noxiaHy y' GyHKII X.

x> +y®—3axy =0
() +(y°) - (Baxy) = (0)
3x? +3y°y —3a(xy +xy) =0
3x* +3y?y’ —3ay —3axy’) =0
y*y' —axy' =ay - x*
y’(y2 -~ ax): ay — x?
,_ay-x’

y? —ax

y

Mpukaan. 3HaiTtyd y' Bij GyHKIIIT, 3a1aHOT HESIBHO PIBHIHHAM X° + Yy’ =1.

JludepeHiiroemMo JiBy Ta MpaBy YaCTHHH PIBHSIHHS X° +Yy* =1.

3T11HO 3 MpaBuIOM AudEpEeHIIIOBAHHS CKIaaHO1 PYHKIIIT, MaeMO:
2x+2y-y'=0

X+y-y'=0

, X
y _
y

1.10. Iloxiona ¢ynxuii, 3a0anoi napamempuuno

Hexait dynkuis y = f(x) 3ajaHa napaMeTpUYHO PIBHAHHSIMU:

{X =x(t)

y =y(t)

IToximaH1 Big Takoi (yHKITT OOUHCITIOIOTHECS 32 GOpMYJIaMH:

,_dy v

T X!
v 400 _ V) (2)
X dx x|

i m.o.

Mpuxaaa. 3uaiiTy noxiaHy GyHKIIIT, 3aaHOT MTAPpaMETPUIHO:

{x:a(l—t),
y=at,

3a dopmyioro (2) gicTaemMo:

y;=d_y= d(at) _a_
dx d(a-at) -a
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pukaan. 3HaiiTu noxiAHy QyHKIT, 3a7]aHOT MapaMETPUYHO:
X =tgt,
1
cos’t

dx 1
dt cos’t’

dy _ +2costsint _ 2sint

dt cos*t  cos®t

d 2sint 2sint

& =———cos’t="r=21tqt
dx cos’t cost

X=1-—t>

y=1-+t

Mpuxnan. 3HaiiTé NOXiAHY QYHKIIII, 3a1aH0T TapaMeTPUIHO {

Po3B’s130k. 3HaitaemMo vy, ma X, :

1
(o X =2t
Yi=-3 N X
3a GopMyIioro 1S TOX1HOT Bl HapaMeTPUIHOI PYHKINT 0IEPHKUMO
-1
dy_2t _ 1
dx -2t 4t

Ipuknan. 3HaiTy 3HaYEHHS MOXI1IHOI B TOYIII, III0 BIJMIOBIIa€ 3HAYCHHIO IMapaMeTpa

3
3

t

X = 2cost
y =4sint
3HaxoauMOo MOXiaHY GYHKIIIT 32 GOpMYJIIOLO:

QZLZL]’C—O_St:_thgt
dx x —2sint

OO0uncII0eEMO 3HAYECHHS 3HANIEHOI MOXITHOI B TOYIII, IO BIJAITOBIJIA€ 3HAYCHHIO

napamerpa

a —2ctg 37 _ 2
dXt:%’ 4
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3aeoanns 0na nepesipku 3HAHD
BukopucToBy04YHM 03HaYeHHS MOX1AHOT, 3HANTH MOX1AH1 QYHKITIH:

1
1. y==.
y N

Bionosiov. y' = —% :
X

2. yzi/x_z.
Bionogios. y' = —>—.
10no08i0b. y o

3. y=5sinx+3cosx.
Bionoeiow. y' =5cosx —3sinx.
4. y=5(tgx—x).

Bionoesiow. y' =5tg’x.

5. y= !

e’ +1

Bionosiow. y'=-

6. y=2".

Bionogios. y'=2* -2x-In2.

1. yzl.
X
N 1
Bionosiow. y ==z
8.y=vx.
Bionosiow y’:L
. T

9.y=x.
Bionosios. y' =1.

10. y=x°.



Bionosiow. y' =3x*
3actocoByroun (Gopmynu Ta TpaBuia AU(EPEHINIOBAHHS, 3HAWTH TMOXIAHI TaKHX
byHKITIH:
11. y N RSN RN
7 11 15
Bionosion. y'=x*Vx{1-x*Y.
12. y=3x®-Inx-x°.
Bionoesiow. y'=9x*-Inx.

13. y=2%/3".

Bionosiow. y’:(gj s,
9 9

14. y:xarccos,g—\M—x2 :

Bionoegios. y' = arccosg :

15. y= In(3x2 +/9x* +1j .

6Xx

Joxt 41
[, 2
16. yzlnu.

X+1

Bionosios. y' =

3x — x2
17. y=arctg——=.
y 1-3x?

3

Bionosiow. y' =
1+x

=
18. y= log , 2.

In2

Bionosiov. y'=-—————.
2xIn® x

19 y — Xarcsinx ]

Bionoegioe. yr:Xarcsinx( Inx +arcslnx].

V1-x2 X
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20. y=log__ sinx.

COsX

. . ctogx-Incosx+tox-Insin x
Bionosiow. y'= g x :

In® cosx

21. y= In(eX cosx +e *sin x).

Bionosiow (cosx —sin x)(ex " e—x)
" e¥cosx+etsinx

22. y=e”sinxcos’ x.

Bionosiow. e*sinxcos’® x(1+ctgx—3tg).

x2—arctgx+% Inx+1

23. y:%e

x2 —arctgx+§lnx+l

Bionoegiow. (Zx— L je

1+ x? Jx
X
2% - sin x 3sinx +§In1+tg§
' 4cos' x  8cos?x 8 . . X
1-tg;

Bionogios. —

cos’ X

25. y= (x2 - 3x +3Xx2 +2X —1).
Bionogios. 4x® —3x? —8x +09.

x? +1
N

26. y=

) o 1-4x* —x*
Bionoegiow. X —X

(e —xf
27. y= (1+ 4x2)3.
Bionoeion. 24x(1+4x?) .
28. y=(@1-x)*.
Bionoeios. —20(1-x)"°.
29. y=x*.
Bionogios. x**(2Inx+1).

30. y = (sinx)™*".



cos2 X

sin x

Bionogiow. (sinx)™*" ( —sinx-Insin xj.

3HalTH TOXIHI IPYTOro MOPAAKY BiJ (PYHKIIIH:

31, y=—_22 .
X+5
44

Bionosiow. y”:—( o
X +

32. y:%xz(Zlnx—B).

Bionoesiow. y"=Inx.

33. y:—ixsin3x—£c053x.
9 27

Bionoeiows. y"=x-sin3x.

34. y:xln(x+\/x2 +a2)—\/x2 +a’.

1

Jx? +a?

Bionoesiow. y"=

35. y=xe*.

Bionosiow. 2¢* (3x+2x°).

1
36. y= .
y 1+ x°
3
Bionoegiow. M.

(x3 + 1)3

37. y=(1+x?)arct.

Bionosiow. 2X2 +2arctek .
1+x

38. y:In(x+m).

Bionoesios. - X
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1
39. V=

Bionoeiow. L‘&y
4x\/§(a + \/;)

40. y=¢".

5
Bionoeiow. ﬂ‘/ﬁ) )

4x/x
3HalTH TOX1AHI TPETHOTO MOPAIKY BiJ PYHKIIIH:
41. y=ax’ +bx+c.
Bionosios. y"=0.
42. y=tox.
Bionoeiowb. y" =6sec’ x—4sin’ x .
43. y=Insinx.

Bionoeiows. y" = 2ctgccosec’x .

X
44. y_6(x+1)'
Bionogiow. y"= v j1)4 :
45, y:%In2 X.

2Inx-3

Bionosiow. y" = —.
X

46. y=(2x+3)°v2x +3.
Bionosios. y"=105/2x+3.

A7, y=(x*+ az)arctgg :

4a’

Bionoesios. y" = m.

3HalTH NOXIJHY y! BiJ HESIBHO 3aaHUX (DyHKIIIH:
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48. xsiny+ysinx=0.
Bionosiow. y'=

49. ¥ £y’ .Inx-4=0.

y [
2xInx

Bionosios. y'=-
50. y*-2xy+b=0.

Bionogiob. —— .

51. y=codx+y).

Bionosios. —M
1+sin(x+y)

52. y=1+xe".
Bionogios. i.

2-y
53. ysinx—cogx-y)=0.

Bionosiow yoosx +sin(x —y).
" sin(x—y)—sinx

54. y=x+arcty .

2
Bionosios. =Y,

2

55. cogxy)=x.

Bionogios —“Lin(xy).
" xsin(xy)

3HalTH NOXIJHY y/ BiJ HapaMETPUYHO 3aJaHUX (YHKIIINH:

56. x=1-t*, y=t—t>.

Bionosiow. (3> -1)i(2t).
RO

57. x= i et

Bionosios. -1.

58. x=|n(1+t2),y=t—arctg.

Bionosiow. % )

ycosx+siny
Xcosy+sinx

31



1+t° t
59. x= Y= .
v17 TP

1+t?

Bionosiow. T_)
tl2+3t-t3

60. x =e'sint, y =e' cost.

Bionogios. -~ |
1+tg

3at 3at’
61. x= Y= )
1+t2 1+t2

3
Bionoesiow. M

t3
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Po3aia 2
JAndepenuian

2.1. O3nauenns oughepenuyiany gynxuyit
Hexait ynkuis y = f (x) audepenniiioBaa Ha 1eIKOMY TPOMIXKKY, TOOTO 1Jist Oy1b-

SIKOI TOYKHU X 3 [BOTO IIPOMIXKKY I'paHuis lim A_y = f'(x) icHye i IOPIBHIOE CKIHUEHHOMY
Ax—0 AX

4uCITy, TOOTO Ma€ CKiHueHHy noxiaHy f'(x), To il mpupicT npeacraBieHuil y BUIIISII:
Ay = f'(X)AX + aAX. (3)

3 Bupa3y (3) BUIUIMBa€, MO MOPUPICT (YHKINT Ay CKIAJAEThCS 13 CYMH JIBOX
JIOJIaHKIB, 3 AKUX MEPIIUNA JOJAHOK — TaK 3BaHa 2008HA YACMUHA NpUpocmy, THIAHA
BIZIHOCHO AX (IpU Ax—0 JOOYTOK f'(x)Ax € HECKIHUEHHO Majia BEJIWYHHa MEPIIOTro
MOPSIIKY BIAHOCHO Ax). Jpyruid 1o1aHOK — J0O0YTOK oAx 3aBKIH HECKIHYEHHO Malia

BCIIMYKHA BUIIOI'O IIOPAOKY, HDK AX.

O3nauennsn. J1o0yToK f'(x)Ax Ha3WBAEThCA Ougepenyianom gynxyii y = f (x); #ioro
M03HAYaITh CHMBOJIOM 0y, TOOTO
dy = f'(x)Ax
abo
dy = f'(x)dx. (4)
Mpukaan. 3uaiita qudepeniian dy GpyHkmii y = x”:
a) TIPH TOBUIBHUX 3HAYEHHSX X Ta AX
b) mpu x = 20, ax =0,1.
a) dy= (xz), AX = 2XAX
b) sixmo x = 20, ax = 0,1, TO dy=2-20-01=4.
Mpuxnan. 3uaiity qudepenmian dy GyHKil y = x*tg3x +1).

3x2

OCKUIBKH Y’ = 2xtg(3x +1)+ ————
y o3x+1) cos’(3x +1)

, To 3a (hopmyroro (4) gicTaHEMO
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3x°
dy = | 2xtg(3x +1)+ w0?GerD) dx.

cos” (3x +
2.2. 3acmocyeanns oughepenuiana 6 HAOAUNHCEHUX OOUUCTICHHAX.
[TincraBumo hopmyny 4 B hopmyiy 3, oTpUMaEMO:
Ay =dy+oAX. (5)
Sxmo f'(x)=0, TO BETUYHHA aAx € MAJIOIO BUIIOTO MOPSIKY MOPIBHSHO 3 dY.
[Tpu Manux Ar TOAAHKOM aAx y BHpasi (D) HEXTYIOTh 1 KOPUCTYIOTHCS HaOIMKEHOIO
PIBHICTIO Ay ~dy, a00 B pO3TOPHYTOMY BHTJISIIL: f(x+ Ax)— f(x)=~ f'(x)Ax , 3BIKH
f(x+Ax)~ f(x)+ f'(x)AX. (6)
OcTaHHs1 HaOJIMKEHA PIBHICTh 3aCTOCOBYETHCS ISl HAOIMKEHUX 00UNCIIEHb.

Mpuxaag. O0uKrcaUTH HAOIKEHO +27.

[lepeTBOpHUMO BHpa3, IO CTOITh MiJ 3HAKOM paJuKaia:

27=25+2=2 1+£ ,
25

3BIJIKHA

77 /2{1%5) =5\/% . (7)

[Ipu o6uucneHHi 1/1+2£5 BBeJeMO QYHKIO f(x)=+/x , Tomi f'(x)= ; \/_

Uwucnosuii Bupa3 (/) y HAIllOMy BUIIAJIKY 3alUIIEThCS Yepe3 (PopMyTy TAKUM YHHOM:

\/X+AX~\/;+ AX, I€ X = 1Ax—2
2% 25

IHaxine

1
1/ 1+ 2\/_2 L+ =104, (8)

[TincraBuBiM (8) y piBHICTH (7), AiCTAHEMO HAOIMKEHE 3HAUCHHS:

J27~5.104=52.

Hpuxnan. O6uucnutu HaAOIMKEHO 3HAYeHHS arcsin 0,51.
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Posrnsnemo ¢yskiito y=arcsinx. Bizsememo x = 0,5, ax = 0,51-0,5=0,01 Ta,

!
3aCTOCOBYIOUM (POPMYITy arcsin (X + Ax) = arcsin x +(arcsin x) AX, 0J€PKUMO:

arcsin 0,51 ~ arcsin 0,5+ ; -0,01= z +0,011=0,513.
1-(0,5)° 6

2.3. IIpasuna odouucnenns ougepenyiana

IIpaBuuo 1. Hexaii f(x)=u(x)v(x), TOmi

df (x) = " (x)dx=(u'v+uv)dx =u"dxv+uvdx=vdu+udy,

a60 |d(uv)=vdu+udv.|

VX

IpaBuio 2. /laHo f(x)= MEX; , TOH1

u'v+uv' u'dxv—uv'dx vdu-—udv
df(x):f(x)dx:( 2 jdx: T

MMpaBuio 3. MaeMo: y=F(x)=f(o(x)); o(x)=u, y=f(u), ¢'(X)dx=du.

Tom
dy — /() /(X = (9(x)- /(X)X

|df (u)= f'(u)du.|

Mpukaan. y=F(x)=In(x*-1). 3Haiitu qudepenmian dy.

2X

dx.
X% —1

u=g(x)=x* -1 3a mpaBwioMm 3 maeMo: f(u)=Inu= dyzl-du =
u

dy _dy du

IIpasuio 4. Skmo y= f(u), u=¢(x), TO " du
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IIpasuio S. Sxo pyHkuig y= f(x) Ma€ 00epHEHY x=f *(y), TO % = %

dy

Ipasuio 6. Axuro GyHkuii 3a1ani y napaMeTpuIHOMY BUTIISAI

dy _o't)
dx  y'(t)

y=olt), y=wy(t), T

3ayeaxncenna. Ockinbku audepeHiiian ¢GyHKIIi JOpiBHIOE M00YyTKYy ii MOX1IHOT Ha
mdepeHItia He3aIeKHOI 3MIHHOT, TO POPMYITH JI 3HAXOKEHHS TudepeHItianiB Oy1yTh
TaKi cami, SIK 1 JJIs1 3HAXOKCHHS TIOXITHHX, KO KOXKHY 3 HUX TTOMHOXHTH Ha dX. To6TO
TaOMUI U1 OOYMCIIEHHS! OCHOBHUX €JIEMEHTApHUX (DYHKITN OJIEp>KyeThCs 13 TaOuIIl
MOXITHUX WX (YHKIIA NUITXOM TOMHOXKEHHS BIJIIMOBIAHOI MOXIAHOI HAa AuQepeHiian

HE3AJICKHOT 3MIHHOT dX.

2.4. Tabauuys ougpepenuyianie

1. dey=o0. 11. d(secx) = sinzx dx.
cos® X
2. d(x)=dx.
12. d(cosecx) = — (?Ofx dx.
3. d(x") =nx""dx. Sin” X
. dx
13. d = :
4. d(log, x):logaed—xx. (aresinx) 1-x?
d
5. d(@)=a*Inadx. 14. d(arccosx) = - - XXZ
6. d(e*)=edx.
(&) =eex 15. d(arctgx) = x2.
1+x
7. d(sinx) =cosxdx.
dx
16. d(arcctgx) =— :
8. d(cosx) =—sin xdx. (arectg) 1+ x?
d
9. d(tex) = dx. 17-dy(V)=d—y-dv
cos® X v
10. d(ctgr) =————dx.
sin? x
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X+3
5 .
X +3

Mpuxnan. 3uaiitu nudepeniian GyHKIii y =

x+3) (X2 +3)d(x+3)—(x+3)d(x*+3)
dy=d x2+3) (x* +3)? -

B (x2 +3)dx—(x+3)2xdx (3—6x—x2)dx
(x* +3)? ?+3°

Mpuxnan. 3uaiitu nudepeniian GyHKIT y=arctgx .

dx
1+x2

Maemo: dy = (arctgp<)' dx =

HNpuknan. 3HaiiTy qudepeniian GyHKIi s=e' .
Maemo: ds=e" -2t-dt.
IMpukaan. 3uaiitu dy 3 Bupasy b’x* —a’y® =a’h’.

J1o 000X YacThH piBHOCTI 3aCTOCYEMO ONEpaIliio 3HaX0HXKeHHs qudepeHiiana:
d(b*x? —a%y?) =d(a’b?),
2b’xdx —2a’ydy = 0.

3BiacH

2
dyzgdx.
ay

3aeoanna ona nepesipku 3HaAHD
3naiiTn nudepenmiany GyHKIi:

62. y= 2\/49— X +4?9arcsin;.

Bionoegiow. dy=+49- x*dx.

63. y= LnX=5,
12 x+6
dx

Bionosiov. dy=—; :
x°—36

64. y=arctge®.

2e2*dx

Bionoeios. dy="—"—-".
l+e
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1 2
Ztgx
65. y=e?  .cosx.

1 2
. . —tg°x
Bionogiow. dy=e?  -sinxtg’xdx.

66. O0uuciutu Ay ta dy i GyHkii y=x* —2x npu x =3 Ta Ax =0,01.

Bionosiows. Ay =0,0401 dy=0,04.

67. 3nalTi HaOMM>KEeHE 3HAUCHHS arctd,05.

Bionosiows. 0,811.

68. 3HaiiTu HaOIMKeHe 3HaUeHHs 00’ eMy KyJi pajaiycom 2,01 M.

Bionosiow. 34,04 M.

69. 3naliT HaOJIM)KEHE 3HAUCHHS tg46°.

Bionosiow. 1,035.

70. 3HaiiTy HaOIMKEeHe 3HAYEHHS 4/158 .

Bionosiow. 1, 9938.
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Po3ain 3

OcHoBHI Teopemu npo audepenuiinoBani GyHkuii
Teopema 1. (Depma). Axmio Gyskiis f(x):

1) memepepBHa Ha [a,b];

2) nudepeHniiioBana Ha (a,b);

3) npuiimMae B Toulli ¢ (a,b) HaiimeHe abo HalbOiIbIIE 3HaYeHHs, TO f'(c)=0.
Teopema 2. (Posuts). SAxmo dyakmis f(x):

1) memepepsHa Ha [a,b];

2) mudepenuiiioBana Ha (a,b);

3) f(a)= f(b), T0 icHye Taka Touka c < (a,b), mo f'(c)=0.

Teopema 3. (Komi). ko ¢pynkmii f(x)ig(x):

1) memepepsHi Ha [a,b];

2) mudepeniiiioBani Ha (a,b);

fl@-fb) _f')
g@-gb) g

3) ¢'(x)#0 Ha (a,b), To icHye Taka TouKa c (a,b), 1m0

Teopema 4. (Jlarpamxka). Axmo pyukiia f(x):

1) nenepepsHa Ha [a,b];

2) nudepenuiiioana Ha (a,b);

3) To icHye Taka To4ka ¢ <(a,b), mo f(b)- f(a)=f'(c)b—a).
Mpukaan. [Tokasatu, mo 3agana ¢yHkmis f(x)=x>—6x+100 3a70BOJIBHIE yYMOBaM
Teopemu Poiust Ha [15]. 3Haiityu Bigmosinxe 3navenns c < (a,b), Taka, mo f'(c)=0.
3uaiinemo noximay: f'(x)=2x—-6, omke QyHKuUis audepeHniiioBana Ha Bimpisky (15);
f (@) = f(5)=95. YMoBuU Teopemu Posuist BUKOHaHI.
Jliist 3HAXOKEHHA C € (1,5), Takoro, mo f'(c)=0.— po3B’sA3yeMO piBHAHHSL:

f'(x)=2x-6=0;
X=Cc=3

Hpuxnan. Yu 3an0BoibHsAe QyHKISA f(x)=3x* -1 yMoBH Teopemu depma Ha BIIPIZKY

[1; 2]?

32



Oyukmis f(X) He 3amoBoIBHSIE YMOBY TeopeMu Depma, OCKUTbKH BOHA MOHOTOHHO
3poctae Ha BiApi3ky [l; 2], HaOyBaroun HaWOIIBIIOrO 3HAYEHHS mpu X = 2 1
HaiimeHmoro npu x = 1. OTke, He MOKHA CTBEPKYBaTH, MmO f'() = f'(2) =0. Crpasxi,
f'M=61 f'(2)=12.

Hpuxnag. IlepeBiputn, mo ¢GyHKIIT f(x)=x*-2x+3 1 g(x)=x>-7x*+20x-5
3aJI0BOJTHHSIOTh YMOBH TeopeMu Kol Ha Bizipi3Ky [1; 4] 1 3HAWTH BiAMOBITHE 3HAYCHHS
C.

3amani ¢ynkmii f(X) 1 g(X) HemepepBHI BCIOOM, a OTXe, 1 Ha BIIPI3KY
[1; 4]; X moximHl f'(x)=2x-2 1 g'(x)=3x* —14x+20 € ckinyeHHUMHU. OKpiM TOTO, g'(x) HE
MIEPETBOPIOETHCS HA HYJIb TIPH JKOJHOMY J1HCHOMY X.

TakuMm yuHOM, MOXKEMO 3acTtocyBatu Gopmyny Korri:

F@-TO_ 'O g0 L2 2-2

] - 1 4 .
d@-g® g¢'© 279 3 _14c520 <=4

Po3p’si3ytoun 1e  piBHSIHHS, 3Haxoaumo: c¢ =2ic,—4. Ilpore nume c=2 €

BHYTPIIIHBOIO TOYKOIO Bijpi3Ka [1; 4].

Ipukaaa. 3HaiiTh KoopAMHATH TOYKU M Ha Ay3l AB KpuBOi y=2x-x°, B SKIH
JIOTHYHA MapayiesbHa xopai AB, sxmo 4 (1; 1) Ta B (3; —3).

OyHKIIA y=2x-x* HenepepBHa Ta qudepeHIiioBHA MTPHU BCIX 3HAYEHHSX X. 3a
TeopeMoro Jlarpanka Mix TBOMa 3HaYCHHSIMH « = | Ta b = 3 icHye 3Ha4YeHHS X =cC, Ke

sanoBosbHse piBHocTi y(b)—y(a)=(b—a)y'(c), me y'=2-2x. [lincTaBumo nani yMoBH
sanadi: y(3)- y(1)=(3-1)y(c),
10610 (2-3-32)—(2-1-12)=(3-1)-(2—2c). 3Bimku c=2,y(2)=0. Takum unHOM, TouKa M

Mae koopauHatu (2; 0).
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3aeoanns 0na nepesipku 3HAHD

71. Yu 6yne BukonyBatucs TeopeMa Pommst muist pyHkuii f(x)=Y8x-x* Ha iHTEpBati
(0; 8)? Ilpu sskoMy 3HAUYCHHI C?
Bionogiow. Teopema Pomnns Oyne BUKOHYBAaTHCh HA 3aJaHOMY 1HTEpBaJi; f'(x)=0 mpH

X=c=4.

72. Iloka3zartu, 10 moxigHa f'(x) MHOrouneHa f(x)=x*-x*—-x+1 Ma€e IIMCHUN KOPIHb
Ha iHTepBaii (—1; 1).

Bionoesiow. x = —% )

73. B sxiii Toumi ayru AB kpuBoi y = x® —3x JOTWYHA mapalenbHa Xopai AB, skio A
(0; 0), B (3; 18)?

Bionosioo. M (3 0).

74. TlokaszaTtu, mo 3amana ¢yHkuis f(x)3a70BoJbHIE yMOBaM Teopemu Pomis Ha
[a,b]. 3uaiiTh  BimnosigHe 3HaueHHs ce(ab), Taka, mo f'(c)=0, sk
f(x)=38x—x*;a=0;b=8 .

Bionosiow. x=4

75. 3anucasum dopmyny Jlarparxka Ha Bigpisky [01] mnsa dyskuii f(x) =/3x° +3x,

3HaiiTi Ha iHnTepBaii (0,1) BiANOBIAHE 3HAYEHHS C.
BignoBigb. ¢c=—.
V3

76.3anmcaBmn  ¢opmyny  Komi  ma  Bimpisky  [0,2] s dymkmii

f () =2x* +5x+1ma g(X) = x* +4, 3HANTH BIIMOBIHE 3HAYCHHS C.

) ) 1 5
Bionosiab. ¢, ==,c, ==.
a Ab. ¢, 5% =3
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Po3nin 4

3acrocyBanHs qudepeHniaIbHOr0 YUCJICHHSA 10 00YUCIEHHS IPAHUIb TA 10
pocaikeHHs: QyHKUin

HE
4.1.I1Ipasuno Jlonimana. Bunaoku 0) ma L
€ enemeHTapHi CHOCOOM 3HAXOJKEHHS TpaHulb (YHKI], KOJIM apryMeHT

HeoOMeXeHO 3pocTae abo mpsMye J0 3HAYEHHS , SKI HE BXOJIATh B 00J]acTb
Bu3HaueHHs PyHkiii. KpiM nmux enemMeHTapHUX crocoOiB, €PEKTUBHUM 3aCO00M IS
3HaXOMKCHHSI TpaHWIlb (YHKIII B YyKa3aHUX OCOOJIMBUX BHITAJIKaX SIBIISETHCS
HAcTynHe npasuno Jlonimansa: epanuys 6i0OHOUIEHHS 080X HECKIHUEHHO MAIUX abo
080X HECKIHUEHHO BeNUKUX BelUYUH OOPIBHIOE 2paHuyi BIOHOUIeHHS IX NOXIOHUX

(AAKWO OCMAHHSA 2PAHUYS ICHYE AO0 OOPIBHIOE HECKIHUEHHOCMI).

BI/Il'IaI[KI/I 3HAaXO/’KCHH I'PAHUIb:

0 . . .
6 — KOJIHN YHKIO1A ABJIsIE COOOKO BIJHOIMICHHSA JABOX HCCKIHYUCHHO MaJIMX
1 0

BCJINYHNH,

2) [—}— KoJin (DYHKIIA SIBJsiE COOOKO BIJHOIIEHHS JIBOX HECKIHYEHHO BEJIMKHUX
o0

BCJINYHH.

3rimHo npaBwity Jlomitang B UX BUMAJKaX MOXKHA 3aMIHUTH BiTHOIIEHHS (YHKIIIH
BIJTHOIICHHSIM iX TIOXIJTHUX, TOOTO SKIIO ¢,(X)Ta ¢,(X) OTHOYACHO MPSMYIOTh JI0 HYJIS

a00 10 HECKIHYEHHOCTI NMPU X —a abo X —> o0, TO

lim 209 _ i 209

?,(X) Py(x)

Sxmo ocTtaHHS TpaHUUA ICHye ab0o0 JOpIBHIOE HECKIHYEHHOCTI, TO BOHa Oyze

JIOPIBHIOBATH IIIYKaHIM TpaHuIll. SAKIO X BITHOIICHHS TMOXITHUX TaKOXK Oy/e SBISTH

0 0 )
BHIIAJI0K [6 360 — |, TO MOHa 3HOBy 3aCTOCOByBaTI/I IIpaBHJIO .HOHITEU'IH, AKIIO 1IC
o0

KOPHUCHO, JI0 OJIepKaHHS PE3yJIbTary.
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o . sin7x
Mpuxaan. 3HaiiTy lim
x>0  2X

o . . . 0
BukonaBm I'paHUYHUHU IICPCX1Hd, MAICTAHCMO HCBHU3HAYUCHICTHL BHUITIAAY [6}

3acTocoByemMo mpaBuiio JlomiTamns:

sin7x . (sin7x) . 7cosx 7
lim =lim ~=lim =—.
x—=0 2X x—0 (2X) x—0 2 2

2
Hpuxaan. 3Haiity lim X +3x+1

o0 2x% +TX+5

BukoHaHHS TPaHUYHOTO TMEPEXOAYy NPUBOAUTH IO HEBU3HAYEHOCTI BUIY [f}
[o0]

3acTocoByemo npasuiio Jlomitans:

X% +8x+1 (X2 +3x+1) . 2x+3
im———=1Iim ~=lim =

X—>00 2 X—>00 X—>00 2 -
2X +7X+5 (2X3+7X+5) 6X +7

(BI/IKOHaHHH I'PaHUYHOI'O IICPCXOAYy 3HOBY IIPUBOAUTL O0 HEBH3HAYEHOCTI BUOY |:2:|, a
oo

TOMY 3aCTOCOBYEMO TpaBmiio JlomiTasis moBTOPHO):

=|im(2X—+3),:|im—2 “Limiolooo,
X—>00 (6X2 4 7) x—0 12X 6 x—>0 X 6
4.2. Bunaoku [O'Oo]ma [0 — 0]

3ayeasrncenna. Bei HeBu3HaYeHOCTI BULY [0-oo]; [0°], [°], 7], [o-0] mO BHmy B} 260

{f] [IpaBuno JlomiTansa MOXHa 3aCTOCYBATH TIIBKH JJISl PO3KPUTTS HEBU3HAYEHOCTEMN
e8]

0 .. . o .
BUTJISLY [5} abo {f} . Ilpu pO3KpUTTI IHIIMX THMIB HEBU3HAYEHOCTEH iX
o0

MEPETBOPIOIOTH JI0 OJHOTO 3 IIUX BHUIIB.

1) [0-c0]— xonm ¢yHKuis sBIsSE COOOK MOOYTOK HECKIHYEHHO MAJOi BEIMYHMHU Ha

HECKIHYEHHO BEJIMKY BEJTUUYHUHY;
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2) [o0—o0]— Komu (yHKIsA ABISE PI3HUIIO IBOX MOJATHUX HECKIHYEHHO BEIMKHX
BEJIMYNH.

. 0 0

B nux Bumagkax 3HaXOMKEHHS TpaHUIll QYHKITIT 3BOJUTHCS 10 BUITAJIKY 0 abo | —

o0

[UIIXOM MEPETBOPEHHS PYHKIIIT 10 BUAY IpO0y.
Hpukaan. 3nainTu Iirrg(x3 Inx).
TyT MaeMo HEBHU3HAYCHICTh BUTJISALY [0-«]. 300pa3uMo T0OYTOK (DYHKIIT y BHUTIISAII

0

YaCTKH, a l'IOTiM, OTpHUMaBIIN HEBU3HAYCHICTH [ :|, 3aCTOCYEMO IIPABUIIO JlomiTans:
0

, 1
I (Inx) x 1
. _Inx . . .
Ilm(x3 In x)zllm =lim _—lim—X = —Zlimx® =0.
x—0 x—0 1 x—0 X_3) x—0 3 3 x-0
x? x*

o (1 1
Hpuxiaan. 3HalTH TPAHULIO Ilng — .
x=>0SINX X

MaeMo HEBU3HAUEHICTh BUTY [co— o). AJTeOpaidHUM MEPETBOPEHHSIM MPUBEIEMO IO

HEBU3HAYCHICTh 1O HECBU3HAUYCHOCT1 [6} , 4 ITIOTIM [JIB141 3aCTOCYEMO IIPAaBHIIO Jlomirast:

. 1 1 . X=sinx . 1-cos X
lim| —— —=|=Ilim _ =lim— =
x>0 XSin X x>0 sjn X + X COS X

. sin X 0
=lim —=—=0.
x>0 COS X 4+ COS X — XSinX 2

4.3. Bunaoxu 1’1 [°] "]

Bunagaku 3Hax0>KeHHS TPaHUIL:

1) 1”— konu (YHKIIIS SIBJIE CTEIiHb, OCHOBA SKOTO MPSMYE JI0 OJMHUII, & TOKa3HUK

— JI0 HECKIHYEHHOCTI;

2) o’— koJM (YHKIIiS SBJISIE CTEMIHb, OCHOBA SIKOTO MPSMYE O HECKIHYEHHOCTI, a

IMOKa3HUK — I0 HYJIA;

3) 0°— komau QyHKIIis SIBJIIE CTEIIHB, OCHOBA Ta MOKA3HUK SIKOT MIPSIMYE JI0 HYJIS.
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i Bumagky 3HAXOMKEHHS TpaHUIl (YHKIIT 3BOJAATHCS O BHUIMAIKIB [0-c0], @ MOTIM JI0
0 o , :
BHIAIKY | o ab0 | — |HACTYMHUM IIIAXOM: (QYHKIS JIOTapU(PMY€ETHCA Ta CIOYATKY
o0

3HAXOAATh TpaHMIIO ii Jorapudma, a MOTIM 3a 3HANAEHOIO TpaHUIEIO Jorapudma

3HaXOJIATh 1 TPAHUIIIO caMOoi (PYHKITI].
Ipuknan. 3HaliTH rpaHULIIO Iin(}(sin x) .
X—>

Ile HeBusHaueHicts Buay [0°]. ITo3HaumMo (yHKIiO, IO CTOITH IiJ 3HAKOM

IpaHMuIli, 4epe3 y, ToOTo y=(sinx)*, 1 mposorapupmMyemo ii:

Insin x

Iny=xInsinx=——
X

OO0uncIMMo TrpaHuLo Joraprudma gaHoi ¢pyHkuii. TyT MaeMo HEBU3HAUYEHICTh {f}
e}

3actocyemo mnipaBuiio JlomiTans:

Insin x COS X X? COSX _

liminy=Ilim———=1lim— =—lim———=0.
x—0 x—0 X_l x—0 1] Xi_ X_2 ) x=>0 SN X
3Bigcu lim(sinx)* =e° =1,
X—0

1
Hpuxaan. 3HaiiTH TpaHULIO limx 1.
x—1

IIpy x —1 MaeMO HEBM3HAYEHICTH [17].

1
= Inx . . Inx .
y=x*t Iny=——; limlhy=Ilim——-=Ilim==1.
— 1

-

=el=eg.

LN

3BigcH limy = lim x*-
Xx—1

x—1

3aysarxcenna. Yacto rpaHUIl OOYMCIIOIOTH, KOMOIHYIOUM PI3HI METOAU —

3aCTOCYBaHHS LIKAJM €KBIBaJIEHTHOCTEW Ta nmpaBuIia Jlomitans.
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4.4, /locnioxncenns pynkuyii 3pocmanns ma cnadanns
3 IOMOMOTOI0 MOXITHOI MOXHa JOCHIAUTH (YHKIII0, moOymyBaTH ii rpadik, 3HAUTH

HalO1IbIIIe Ta HAWMEHIIIE 3HaYeHHS Ha 1HTEepBaJIl 1 T.1.

[Tpu mocnimkeHHi PyHKIT BaXIJIUBY POJb BIAITPAE MOHATTS MOHOTOHHOCTI. DyHKITis
Ha3WBAa€ThCS MOHOTOHHOIO, SKIIO BOHA 3pocTrae abo cmamae B 00JacTi CBOTO
Bu3HaueHHs. Haramaemo: dynkiis f (X) Ha3uBaeThCs 3pocmarouoio Ha RPOMIdHCK), SKIIO
OLTBIIIOMY 3HAYEHHIO apTyMEHTY BiAMOBiAa€ OLIbIIe 3HAYCHHS (PYHKITT (SIKIIO X, > X, TO
f(x,)> f(x)); QYHKIIA cnaoHa Ha TPOMIXKKY, SIKIIO OUIBIIOMY 3HAYEHHIO apryMEHTY
BIJIIIOBiIa€ MEHIIIE 3HAYCHHS (YHKIT (AKIIO X, > X, TO f(x,)< f(x)).

3anuiieMo OCHOBHI O3HAKW 3pOCTAaHHS Ta CHajgaHHs QyHKIIIT:

Skmio f/(x) > 0 Ha (a; b), To bynkuis f(X) 3pocmac Ha bOMY iHTEpBaTI.

Sxmio f7(xX) <0 Ha (a; b), To ¢pynkuis f(X) cnadae na boMy iHTEpBATI.

OcHnogna cxema 00CiONHCeHHsl YYHKYIT HA MOHOMOHHICHb
1) 3HaiiT 001aCcTh BU3HAUCHHS Ta IHTEPBAIIN, HA IKUX (QYHKIIisS HETIEpEPBHA.
2) 3uaiiti noxiany f’(X).
3) 3naiitn Hym ¢yHKIil 7 (X), To6TO KOpeHi piBHsAHHA 7 (X) = 0 (AKIIO BOHM €), i
po30utu inTepBan (a; b) 3a qomomororo 3HaIEHUX KOPEHIB X1, Xy, ..., Xk,
4) Bu3Ha4YKWTH 3HAK MMOX1THOT HA KOXKHOMY 13 TaKHUX 1HTEPBAiB.

5) 3amucatu noTpiOHUI pe3yabTaT AOCTIKCHHS (IHTepPBAJIX MOHOTOHHOCT1).

Ipukaan. 3HaliTv 1HTEpBAIN 3POCTAHHS 1 CTIaaHHs QyHKIIT

f(x) = x* —5x* +5x° -15.
Maemo : o06nacTh Bu3HaueHHsA (X € R). DyHKI[is HENepepBHa B KOXKHIN TOYIl CBOET

00J1aCTi BU3HAUYEHHS.

f'(x) =5x* —20x® +15x* =5x*(x—1)(x—3) =0,

3BIJIKH
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o
=
w

[Moxigna f”(X) HemepepBHa i x € (— 00; + 00) 1 IEPETBOPIOETHCS HA HYJIb JIMIIEC B
toukax x =0, x = 1, x =3, ToMy BoHa B iHTepBaiax (— oo; 0), (0; 1), (1; 3) 1 (3; + )

30epirae 3Hak. Ockinpku f{— 1) > 0, f(%) 0,f7(2)<0,f(5) >0, (x) >0, sxmo xe(-—

o; 0), f"(x) > 0,xe(0; 1), " (x) <0, xe(1; 3), f'(x) >0, xe(3; + ).
Tomy ¢yukmis f(X) 3poctae Ha inTepBanax (— oo; 0); (0; 1); (3; + o) i cnagae Ha
iaTepBan (1; 3).

4.5. Excmpemymu pynkuii.
Sxmo QyHKIiS 3MiHIOE XapaKTep MOHOTOHHOCTI B NMEBHMX TOYKaX, TO BHUHHUKAIOThH

TOYKH SIKI HA3WBAIOTh TOYKAMH EKCTPEMyMy. 3a TICBHHX YMOB, II1 TOYKa MOXKe OyTh
TOYKOI0O MaKCUMyMY UM TOUYKOIO MiHiMyMmy. Konu B mi# Todlll moxijHa piBHA HYJIO, TO

JIaHy TOYKY Ha3MBaIOTh CTAI[IOHAPHOIO TOUKOr0 PyHKIIii f(X) .

O3nauennsn. Touku iHTEpBady (4; b), B sskux moxigHa f”(X) mepeTBOpIOETHCSA B HYJIb

(f”(x) = 0), nasuBarotbes cmayionapruumu moukamu Gynkuii f(X) B inTepsani (a; b).

Teopema 1. (nepme mpaBwio). Hexaii dynkiis f(X) audepenmiioBHa B 0OKOJIi
CTaIllOHAPHOT TOYKH Xg, 32 BUHATKOM, MOKJIMBO, CaMO1 TOYKH X, B sIKiH f(X) HemepepBHa.
Toni:

1) sKIIO MPH MEePEeX0ii Yepe3 TOUKY Xo moxiana f’(X) 3MiHIO€e 3HaK 3 IJIF0Ca Ha MIHYC,
TO B TouIll Xo QpyHKuis f(X) Mae cTporuit Mmakcumywm;

2) SIKIIO TIPY TIEPEXO/Ii Yuepe3 TOUKY Xo moxigHa f” (X) 3MiHIOE 3HaK 3 MiHyca Ha ILTIOC,
TO B TOYIIl X QyHKIis f(X) Mae cTporuit MiHIMyM;

3) SIKIIO TIpU MEePexo/Ii Yepe3 TOUKY X nmoxinHa f’ (X) He 3MiHIO€ 3HaKa, TO B TOYII Xg
¢bynkmis f(X) ekctpemymy He mMae. Ha ocHOBI JaHOT TeopeMHu MOXHa CHOPMYITFOBATH
TaKy cxemy 05 O0CAI0NCeHHs Henepep8Hoi (hyHKyii y= f(x) Ha MAKCUMyM 1 MIHIMYM 32

JIOTIOMOT OO TIEPIIO1 MOX1aHO1:
Cxema 0ns 0ocnioxcens Henepepsroi QyHKyii y = f(x) Ha makcumym i MiHIMyM
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1. 3HaxonuMo nepiry NoxiaHy QyHKIii, TOOTO f'(x).

2. O0UUCTIOEMO KPUTUYHI 3HAUYCHHS apTyMEHTY X (KPUTHYHI TOUKH), AJIS I[bOTO:

a) TPUPIBHIOEMO TEPIIY IMOXITHY A0 HYJS 1 3HaXOAUMO JIHCHI KOPEH1 3100yTOro
piBHSHHA f'(x)=0;

0) 3HAXOAMMO 3HAYCHHS X, JIJIS IKUX TOX1JIHA f'(x) Ma€e pO3PUB.

3. JocniaxyeMo 3HaK MOX1AHOT JIIBOPYY 1 MPaBOPYY BiJl KPUTHUYHOI TOUKH.

4. O6umcar0eMo 3HaueHHs PYHKIIT f(x) y KOXKHIN KPUTHUUHIN TOYIL.

Takum YUHOM, Ma€MO TaKC CXCMAaTHYHC 306pa}KeHH}I MOKJINBHUX BI/Il'[aI[KiBZ

X (ToCTiKyBaHUM
. . . (x]-’ Xz) X2 (Xg, X3)
1HTEpBaJ 3MIHHO1)
+ f(x))=0 -
f'(x) (3HaK TTOX1THOT B — a0o He ICHYE +
JTOCITIKYBaHOMY
1HTEpBaIl)
+ () + ()
— ~
. Touka .
OyHKIA DOyHKIIA
MaKCUMyMY
3pocTae criajae
f(x) (xapakTep moBoKeHHS | DyHKLIS Touka OyHKIIISA
byHKIIIT) cragae MIHIMYMY 3pocgae
~
OyHKITIA Hewmae ni DyHKIIIS 3pocTae
3pocTae MaKCUMYMY, (cmagae)
(cmamae) | HI MIHIMyMY
/ \
—
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3
Mpukaaa. Jocniiutu Ha MAaKCUMYM 1 MIHIMYM QYHKIIIO y= X? —2x% +3x+1.

1. 3HaxX0AMMO MepIry HOXIAHY Yy =X —4x+3.

2. 3HaxoAUMO A1MCHI KOPEHl PIBHSHHS x* —4x+3=0(f'(x)=0). 3BIAKHA x =1, X, =3.

[loximHa cKkpi3b HemepepBHA. 3HAYUTh, IHIIMX KPUTHYHHUX TOYOK JJIsl 3a7aHOi
GbyHKIIT HE 1ICHYE.

3. JlocmipkyeMo KpUTHYHI 3HauYeHHS. [[ns 1poro obnacTh BH3HA4YCHHS (QyHKIIIT
(—o0, +0) 3A00yTUMU KPUTHIHUMHU TOUYKaMH PO30OMBAaEMO HA TPH IHTEPBAIH :

(—o0, 1), (1,3)(3, +oo).

BubepeMo B KO’)KHOMY 1HTEpBaJIi MO OJHINA TOYIll 1 0OYMCINMO 3HAYCHHS MMOX1THOI B

[IUX TOYKaX:
x=0¢e(~w,1), y'(0)=3>0;
x=2e(13), y'(2)=2°-4-2+3=-1<0;
x=4e&(3+x) y'(4)=4>-4.4+3=11>0.
3HaK MOXIJIHOT HA KOXHOMY 3 TPhOX IHTEpBaIB 30Ira€eThcsi 31 3HAKOM MOXITHOI B
oOpaniii Toulll BIAMOBIIHOTO 1HTEpBay (Tadu. 1).

3 Tabnuil BUAHO: TPHU TEpexojil (3/71Ba HAMpaBO) Yepe3 3Ha4eHHs x = | moxijaHa

3MIHIOE 3HAK 3 «+» Ha «—». 3BIACH, IpU X = | QyHKIIISI MA€ MAKCUMYM:

3

ymax(1)=1§—2-12+3.1+1=g.

Tabnuys 1
X (— o, 1) 1 (1, 3) 3 (3, + )
y + 0 — 0 +
y el ymax(l):% ~— Y (3)=1 _

[Ipu mepexoi uepes 3HaUCHHS X = 3 TOX1JHA 3MIHIOE 3HAK 3 «—» Ha «+». 3BIJICH, TIPU
X =3 QyHKIIS Ma€ MIHIMyM:

3
Ymin(3):%—2-32 +3-3+1=1.
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Ha inTepBani:

1) (-, 1) — ¢YHKIIIS 3pOCTaEc;
2) (1, 3) — cmanae;
3) (3, +) — 3pocTac.

Kpim Toro,
X3
lim y= lim (?—sz +3x+1J = +o0.,

Ha ocHOBI ipoBeICHOTO AOCTiKEeHHS Oyayemo rpadik ¢pyHKii (puc. 3).

N

X3
y="3 —2x% +3x+1

I
3

—_

]

Yacto OyBae IOIMIIBHUM JTOCIIKYBATH (PYHKIIIIO HA €KCTPEMYM 32 JIONOMOTOI0 JIPYTOi
MOX1/1HO1. PO3rIsiHEMO CyTh IILOTO METO]1y, BAKOPUCTABIIH JIpyTe MPaBUIIo.

Teopema 2 (Opyze npasunio). Slxmo nns nudepenniiopnoi GyHkuii f(x) y mesxii
TOuIlll Xo ii mepma moxigHa f'(x) mopiBHIOE Hymro, a apyra moximHa f’(x) icHye i
BigMminHa Big Hyns, To6To f'(x,)=0, f"(x,)#0, TO:

1) sxuo apyra noxigna f"(x,)>0, T0 B TouIl Xo GpyHKIiA f(X) Mae MiHIMyM;

2) sxmo f"(x,)<0 — MakcumyM;

3) skmo f"(x,)=0 — NUTAHHS 3aJIUINACTHCA BIIKPUTHM, i U HOro pO3B’sA3aHHS

Tpeba 3aCTOCYBATH MEPIIE MPABUIIO.

3aysarcenna. JIns KPUTHYHMX TOYOK, B SAKUX TMOXiAHA  (QYHKIIT He

icHye a00 JJOPIBHIOE HECKIHYEHHOCTI, IPYyTe MPaBUIIO HE 3aCTOCOBYETHCSL.

43



IMpukaaa. 3a AOMOMOTOIO APYroi MOXIAHOI AOCTIAUTH HA EKCTpeMyM (YHKIIIIO

X3
y:?—2x2+3x+1.

[Tepma moxiaHa 11i€i QYyHKIIT y' = x* —4x+3 TIEPETBOPIOETHCS B HYJIb Y TOUKax x = 1 1
x =3 (auB. oTepeHIN TPUKIIAN).
Jlpyra moxigHa y"=2x—4:

a) mpu x = 1 y'(1)=2-1-4=-2<0, 3BiACH B TOUIll x = | (yHKIIST Mae MaKCUMyM

w|~

Yinax (1) =

0) mpu x = 3 y"'(3)=2-3-4=2>0, TOOTO B TOUIll X = 3 (DYHKIII MaE MIHIMYM Y, (3) =1

(muB. puc. 3).

4.6. Hatibinvwe i HatimeHuie 3Ha4eHHA PYHKYIT
Skmo QyHkiis f(x) HemepepBHA Ha MPOMDKKY [a; D], TO BoHa HaOyBae Ha ILOMY

IIPOMIXKKY CBOTO HalO1IBIIIOTO M HAWMEHIIIOTO 3HAYCHHSI.
Haii0Oinpime 3HaueHHs (yHKIIT Ha mpoMikky [&; D] HasuBaerbcs abcomromuum

MAKCUMYMOM, @ HAUMEHIIE — aOCOMOMHUM MIHIMYMOM.

IIpaBwio. fkmo Tpeba 3HaWTH HAWOUIbIIE 3HAYEHHA HENepepBHOiI (yHKIIT Ha
npOMIiXKKY [, b], To HeoOXiaHO:

1) 3HaiTH BCl MaKCUMYMHU (DYHKIIIT HA TIPOMIXKKY;

2) BU3HAYUTH 3HAYEHHS (DYHKIIII Ha KIHIAX TPOMIKKY, TOOTO OOYUCIUTH

f(a)i f(b);

3) 3 ycix OTpUMaHUX 3HauyeHb (QyHKIII BUOpaTH HalOUTbIIE: BOHO W Oyne
HaWOIbIIMM 3HAYEHHSAM (DYHKIIIT Ha IPOMIXKKY.

AmHanoriuno Tpeba misSTH 1 TMpU BHU3HAYCHHI HAWMEHIIOTO 3HA4YeHHA (YyHKIII Ha

MIPOMIXKY.
. 3 o G
Ipukaaa. BuzHauutu Ha NOPOMIKKY [—3, ﬂ HalOUIbIlle ¥ HalMEHIE 3HAYCHHS

GyHKIIT y=x*-3x+3.

1. 3Hax0aMMO MakCUMyMH ¥ MiHIMYMHU (QYHKIIIT HA TIPOMDKKY [— 3 ﬂ :
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y'=3x*-3,3x* -3=0, x, =1 X,=-1;
y"=6%, y'(1)=6>0.

Taxkum ynHOM, y TOUIll X = 1 MaeMo MiHIMYM: y,,.(1)=1.

Hami, y"(-1)=-6<0, TOOTO B TOUIll X = = —] MaEMO MakCUMyM: vy, (-1)=5.

2. Buznayaemo 3HaueHHs QyHKIIT Ha KIHIAX TPOMIXKKY:

3) 1

(3)-2 y-9--1s.

o . . 3
3. Takum 4yuHOM, HAMOLIBIIE 3HAYEHHA 3a7aHOi (PYHKIII HAa TPOMIKKY [—3, ﬂ €:

yuaﬁ6 = ymax (_1) =5 ° a HaﬁMeHme - yuai/'m = y(_ 3) =-15.
I'padik PyHkii 300paskeHo Ha puc. 4.

Y4

Puc. 4

4.7. Onyknicmo i 62Hymicmo Kpueoi.
Touka nepezuny

O3nauennsn. KpuBa Ha MPOMIKKY Ha3UBA€ETHCS onykioio (Yenymoio), SIKIo BCl TOYKH

3 rpadika ¢pyHKIii y=f(x) (puc. 5) 6aunMMo: KpuBa y = f(x) € OMYKIIOIO Ha MPOMIXKKY

(a, ¢) 1 BrHYTON Ha POMIXKKY (c, ).

O3nauennsa. Touka, sKa BIIOKPEMIIIOE OIYKIY YacTHHY KpHBOI BIJ] BIHYTOI,
HA3UBAETHCS moykoro nepezury. Ha puc. 5 Touka M — Touka neperuny.

Hapenemo aBi Teopemu.
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Teopema 1. 1) SIkmo B ycix Toukax MpOMiKKY (¢, D) mms ¢yHkmii y= f(x) mpyra ii
moxijHa aogatHa (f"(x)> 0), To rpadik GyHKINT BITHYTHH.
2) Skmo B ycix TOYkax MPOMDKKY (@, ¢) Apyra moxinHa Bia’eMHa (f"(x)<0), TO

rpadik GyHKIT BUTYKIUH.

Teopema 2. Sxmo nns GyHKIIT y= f(x) Apyra moxigHa i f”(x) y AesSKid TOYIl Xg
MEPETBOPIOETHCS HAa HYJIb a00 HE ICHYE il MpHU Mepexo/ii Yepes3 1[I0 TOUKY 3MIHIOE CBi

3HaK Ha 00EPHEHMI, TO TOUKa M(x,, f(X,)) € TOUKOIO eperuHy rpadika QpyHKIii.

S

Puc. 5 Puc .6

Ilpukiaan. 3HaiiTy iHTEpBAIY OMYKJIOCTI Ta BTHYTOCTI rpadika GyHKIil y=e™* .

MaeMmo y'=-2xe™, y"= 4(x2 —%)e‘xz .

. 1 .
JIpyra nmoxigHa y" MepeTBOPIOETHCA B HYJIb, KOJIA X -5 =0, 3BUIKH X, I S

7R

[Tpu nepexoi uepes TOUKH X 1 X, Ipyra MOXiJHA 3MIHIOE 3HAK. TaKUM YMHOM, TOYKHU

M{—%, %] 1 Mz(—%, %} € TOYKaMu Tieperuny rpadika ¢yHkiii (puc. 6).

Pe3ynbpraTi nocimiyKeHHs 3aHOCUMO B TaOII. 2. Tabnuys 2
x oo oL ~ L N L 1o
[ ’ \EJ V2 (JE'\EJ 2 [ﬁ]
y" + 0 — 0 +
b% U ITeperun N ITeperun U
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I3 miei Tabnuni 6aummo, 1o rpadik ¢(yHKIT Ha IHTepBaiax (—oo, —iJ 1 (1, m)

BrHYTHH, a Ha IHTEpBaII [— — OITYKJIM.

4.8. Acumnmomu

3MmiHHA TO4YKa M pyXaeThCs MO KPUBIM Yy HECKIHUYEHHICTh, KOJH BIJCTaHb Bif IIi€l

TOYKH A0 ITOYATKY KOOpAHUHAT HEOOMEIKEHO 3pocCTac.

Osnauenns. [psima Ha3UBAETHCSA ACUMNMOMONO KPUsoi, SKIIO BigcTanb d Bix 3MIHHOT
TOYKH M KpuBOI A0 1€l MPsSMOI MpHU BiAJaICHHI TOUKU M y HECKIHUECHHICTh MPAMYE 10

HyJ4 (7). ACUMIOTOTH OYBalOTh 8epMUKAIbHI W HOXULI.

M(x,y)

Puc.7

Beprukanbhi acumMoToTu. Skio lim f(x)=«, ad0 lim f(x)=»,a00 lim f(x)=co,

x—a+0 x—a-0

TO TIPSIMA X = @ € BEPTUKAIBHOIO aCUMITTOTOIO JIis rpadika QyHKIi y= f(x).

Puc.8.

2 .
Hpuxnan. Kpusa y =g M€ BEPTHKAILHY aCHMIITOTY X =5, OCKUIBKH
X —

lim y=+x (puc. 8).

x—5+0
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Ioxuai acumnrorn. Hexait kpuBa y = f(x) Ma€ MOXMITy aCUMIITOTY y = kx+b, TOA1

k= Iimix)

X—>too X

b= lim(f (x)—kx) '

X—>*oo

(9)

Axmo xoua 6 oxgHa 3 rpaHuI (9) HE iICHye, TO KpWBa MOXWUINX ACHMIITOT Y

BI/IITOB1IHII HAIMIBIUIOIIMHI HE Mac.

N X2 +2x-1
HpI/IKJIaH. BI/ISHaLII/ITI/I ACUMIITOTHU KpI/IBOI _

1. OckiJIbKH

+H X X—>+0 X

. x4 2x-1 . 1) _
Iimy=Ilim—— =Ilim| x+2—-= |=Fx,

To npsima x = 0 (Bick Ox) € BEepTUKAIBLHOIO ACUMITTOTOIO.

2. Hexail moxusia acUMITOTa Ma€ PiBHSIHHS y =kx+b, TOi

k=lim Y= |im(1+3—iJ=1;

X—>to ¥ X—>to0 X X2
. . 1

b= lim(y-x)= lim (2——j=2.
X—>Foo X—to0 X

OTxe, psiMa y=x+2 — MOXKUJIA aCUMIITOTa JijIs Tpadika ¢pyHkuii (puc. 9).

I

-2 0 X

Puc. 9.
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4.9. Ilnan oocnioxcennsa ghynkuiil i nodyooesu ixmnix zpagikie

[Tpu nocmikenHi GyHKIiN Tpebda:

1. 3naiiTn 001acTh BU3HAUYCHHS (DYHKIIII.

2. BcranoBuTH mapHicTh (HEMAPHICTH) 1 MEPIOAUIHICTH (PYHKITII.

3. 3HallTH TOYKU PO3pUBY (PYHKIIIT Ta X XapakTep.

4. BuzHauuTH TOYKH NEpeTHHY rpadika QyHKIII 3 0CIMU KOOPAUHAT.

5. 3HalTH TOYKU EKCTPEMYMY Ta OOUYMCIIUTU 3HAYCHHS (PYHKIIIT y IIMX TOYKaX.

6. BusHauuTu iHTEpBa N 3pOCTaHHs M criagaHHs QyHKIIIT.

7. 3HAUTH TOYKH MEPETHHY, IHTEPBAIN BUIYKJIOCTI i BTHYTOCTI.

8. 3HalTH aCUMITOTH.

9. 3HaliTu rpaHUYH1 3Ha4eHHs (QYHKLIT, KOJU X MPAMY€E A0 TPAHUYHUX TOYOK 00JIacTi
BU3HAYCHHS.

I'padix dyskiii OyayroTh 32 XapaKTEepHUMU TOYKAMH M JIIHISIMU, OTPUMAHUMHU Y
pe3yabTaTi JOCHIKEHHS. SKIIO X HEeJOCTaTHHO, 3HAXOMSTh JOMOMIXKHI TOUKHU IS

ACAKUX KOHKPCTHHUX 3HAYCHb APT'YMCHTY.

(ix__l)lz 1 moOymyBaTH ii rpadik.

1. 3naxoaumo ob6sacTh BU3HAYCHHS PyHKINT. DYHKINIA ICHY€E MPU BCIX 3HAYCHHSX X

Hpuxaan. Jlocniautu GyHKIIO y=

3a BUHATKOM 3Ha4eHHs X = 1. 3BijicH 11 00;1acTh BUSHAUEHHS {~o0<Xx <1 1< X < +oo}.

2. Touka x = 1 € Toukor0 po3puBy (pyHkuii. Jocaiaumo ii xapakrep:

limy=lim-2=t__ 1 _.,
o107 xoti0 (x — 1) “To(x —1y '
X1t

Sk niBopyd, TaK 1 MpaBOpPyd TOYKHU X = | MaeEMO HECKIHUCHHUI PO3PUB.

Touka x = 1 — Touka po3pUBY APYroro pouy.

3. Beprukanbhi acumnToTtu. [IpsiMa x = 1 € BepTUKaJIBHOIO aCUMIOTOTOIO.

4. 3HaX0UMO TOYKH MepeTuHy rpadika GyHKIII 3 OCIMU KOOPAUHAT: 3 Bicclo Ox: y

=0, 2x-1 =0, 2x-1=0, x:l, (1; 0);3BiCC}0 Oy:x =0, y=_—1=—1, ©; -1).
(x-1)° 2" \2 1
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5. 3Hax0aUMO TOYKM EKCTPEeMyMy Ta IHTE€pPBaJIM 3pOCTaHHS 1 crajgaHHs (QyHKIIi,

pe3ynbTaTH 3aHOCUMO Y TabI. 3:

2
y,=2(x—1) —2(x-1)2x-1) _ 2x . y'=0=

(x-1)° (x-1)*"

—2x=0=>x=0 — KpuUTH4Ha ToukKa. [Ipu x=1 y' He icHy€, aJie y 11} TOYIll caMa
(GyHKINA TeX HE iICHYE. JlocmanuMo KpUTHYHY TOUKY X = (0 Ha eKCTpEMYyM:

IpH x=-1 y’=_18=—%<0(—);

npu x:% y’:%:8>0(+).
Tabnuys 3
X (~o0,0) 0 0, 1) 1 (L+o0)
y — 0 + He icuye -
y ~ Ymin (—1) o He icuye ~

[Ipoxoasun yepe3 KpUTUUHY TOUKY 3J1iBa HampaBo, MOXiJHA 3MIHIOE 3HAK 3 «—» Ha

«+», uepes 1€ B Toulli x = 0 pyHKIlISI Ma€ MIHIMyM:

. =—=—1.
ymlﬂ 1

Y toumi x = 1 ¢yHkuis He BU3HAueHa. [Ipu l<x<+wo y(x)<0, oTxke, QyHKIIS Ha
IIbOMY 1HTEpBaJIl CIIAJIaE.

6. Touku mneperuHy Ta IHTEpBAJIM OMYKIJIOCTI ¥ BrHyToCcTi rpadika QyHKIIT

3HAXOJIUMO 3a JIOTIOMOT0K0 APYTroi MOX1THOI:

3 2
v = —2(x-1)° +6x(x-1)° _2(2x+1), y =0

(x-1)° (x-1)*

1. _ ) . . . . . .
2(2x+1)=0= X==2; pH X = 1 y" He icHye, aJie B I11{ TOYIIl HE ICHYE 1 cama QyHKITIs.
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JlocniaumMo TOUKY x= —% :

npu x=-1 y"=

pU x=0 y”:%:2>0(+).

. 1 .
[pyra moxiiHa, MpOXOASYU 4YEpPE3 x=->, 3MIHIOE 3HaK, OTXKE, TOUKA MEPETHHY

KPHUBOI 3 11€10 a0CLUCOI0 € TOUKOIO MEPEruHy.

3HaliieMo ii OpAHATY:

1. 8
Takum YHHOM, TOYKA (—E; —gj — TOYKa IICPCTHUHY.

VY toumi x = 1 @yHkuis He BU3HauyeHa. IIpyu 1<x<+w y">0, 3HAUUTh, rpadik QyHKIIT

BrHYTHH.

PesynpTaTu goChiKeHHS 3aHOCUMO Yy Ta0II. 4.

Tabnuys 4
1 1 1 +oo
RS
y" + 0 + He icuye +
y N Ileperun U He icnye U
(—8/9)

7. PIBHSIHHS TTOXWJIO1 aCUMIITOTH 3HAXOJIUMO Y BUTJISIAL Y =kX+Db:

f(x) 2x -1

k=Ilim —-—=Ilim ——=0;
X—to ¥ X—>Fo0 x(X_:l_)2

. . 2x -1
b=Ilim(f(x)-kx)=lim ——=0
x—)ioo( ( ) ) X—>+00 (X—1)2
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TakuM YMHOM, MOXHJIO acCHMITTOTOIO € ) = 0 (Bich Ox).
Ha miacrasi pesynbTariB gochipkeHHA Oyayemo rpadik QyHkmii. s TouHimoi

o0y/10BU BI3bMEMO JIOJaTKOBO TOYKH Ha puc.10:

(-5; - 0,3), @ 3), (2: 3), (3; 1,3).

4 3 -2 12

N/
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3aeoanns 0na nepesipku 3HAHD
3HANTH TpaHUIL:

77. lim X3¢ +2 Bionoesioe.

78. leggm. Bionoegiob.
79. 'X'LF.‘ X_irftgx. Bionosiow.
80. L'L‘g );__Stlg)z( Bionosiow.
81. IXiLTJ CZX;X__ll. Bionosiow.
82. Ixif(] e*x—_es—m—xzx Bionosiow.
83. 'X'HJ etzxx__e): . Bionosiow.
84. im(%} Bionosioeb.
85. lim 2 +X3X)C°SX : Bionogiow.
86. lim I:]ne(})x(::a) : Bionogiow.
87. XILrpw(x”e*X). Bionosioo.
88. |Xig(1)(x~ctgnx). Bionogiow.
89. IXiLrg(arcsinx-ctgx). Bionogiow.
90. IXiLrol(l—cosx)-ctgx. Bionosioe.
91. Ixim(ctgx—%j. Bionosioe.
92. Bionosioe.

-1 x3 —4x% +3

.gf—e

=

gllw

Wl

w N

%
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93. lim(e* + x)x. Bionogiow. ¢’.

94, Iim(i—ij. Bionosion. -+
1\ x—=1 Inx 2
(1, : 2

95. Ilm(—z—ctg x). Bionosiow. 3
x—=>0\ x

96. lim(r - 2x)"™. Bionosios. 1.

97. IXing(coszx)3’X2. Bionosiow. e*.

98. lim(x+2* ™. Bionosios. 2.

X—©

3HaWTU IHTEPBAJIM MOHOTOHHOCT1 (PYyHKIIIH:

99. y=x*-2x*-5.

Bionogiov. (-«,-1) — cnanae; (-1, 0) — 3poctae; (0,1) — crnanae; (1, +wo) — 3pOCTac.
100. y=(x-2)’(2x+1)*.

Bionosiow. [_OO'_%) — 3pOCTac; (—% i—;j — CIAJIaE; G—g,moj — 3pOCTaE.

101. y=2-3x+x°.

Bionogiob. Ha iHTepBaiax (-oo,—1) Ta (L+«) QyHKIIis 3pocTtae; Ha iHTepBam (— 1, 1)

— crajae.

102. y:1—x+x2

1+x+x%

Bionosios. (-«, —-1) — 3pocTae; (-1,1) — cmaaae; (1, + ) — 3pOCTae.

103. y= 10

4x% —9x2 +6x

Bionoegios. (-«, 0) — cmanae; (0, %) — CIIaj1ac; (% 1) — 3pocCTaE; (1, +0) — CIajae.
3HalTH eKCTpeMyMH (PYHKITIH:

104. y=2x*-3x%

Bionosioe. vy, (0)=0, y,,,1)=-1.
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105. y=2x*-6x*—18x+7.

Bionosios. vy, (-1)=17, y,;,(3)=—47.

2
106, y= 3 +ax+4
X+ Xx+1

Bionosiow. vy, (0)=4 ymm(—Z):%.

107. y=x?f-xVx).

Bionosgiow. y,;,(0)=0, Y, (23\/2/ 49): Z—gs\/g ,

108. y=x++/3-x.

Bionosiow. vy, (1?1} _13

4

43
109. y79x\/1—_x'

Bionogios. ymin(%) =2.

110, y- 13
V4 +5x2

Bionosiow. vy, (gj = %.

5

3HalTH HaliMeHIlIe Ta HalOIbIle 3HAaYeHHs (PYHKI1i Ha 3a3HaYE€HOMY IHTEpBaJIi:

111, y=x*-2x*+3, [-3, 2].

112. y=x*-2x*+5; [-2,2].

113. y=x+2Jx; [0, 4].

Bionosgiow. vy, .. =2, y,..=66.
Bionoegiow. vy, .. =4, y,..=13

Bionogios. vy, .. =0, y,..=8

114, y=x"-5x*+5x°+1 [-1, 2] Bionosiow. vy, =-10, y, ..=2.

115. y=x*-3x*+6x-2; [-11]. Biono6ios. vy, =-12 y,..=2.

116. y=+v100-x?; [-6,8]

Bionosios. vy, =6, y,..c=10.
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- 2 3 3
117. y-1 XXX o1 Bionosgiow. yHaﬁM:§, Vyaiic = 1.
1+X—X 5

118. y=*=1: o.4] Bionogiob. .= -1 yume=-.
X+1 5

3a 101oMOror0 Apyroi MoxXigHOI 3HANTH eKCTpeMyMHU (DYHKIIIN:
119. y=x*-2ax* +a’x (a>0).

Bionogiow. vy, (%) _ 4 Ymin(@)=0.

120. y=x*(a—x)*.

4

Bionosiow. ymax(gj = %, Yain(0)=0, Ypin(a)=0.

121. y:x+§ (a>0)
Bionogiow. vy, (-a)=-2a, y,;,(a)=2a

122. y=x+1-x.

Nl

Bionosiow. vy, [%) =

3HANTH TOYKU NEPETUHY, IHTEPBAIM BTHYTOCTI Ta OMYKJIOCTI rpadikiB (yHKIIIM.

123. y=x®—-5x2 +3x-5.

Bionosios. Touka neperuny G —%)j. [HTEpBamU: OMyKIOCTI — (—oo, gj YTHYTOCTI

124, y=(x+1)* +e*.

Bionogiowb. Touok neperuny He icHye, rpadik QyHKIIT BTHYTHHA.

125. y=x+36x* —2x> —x*.
Bionogios. Touku neperuny (— 3,294) ta (2,114). I[aTepBanu: omykiocTi — (-, —3)

YTHYTOCT1 — (-3, 2), OIYKJIIOCTI — (2,+ ).

126. y=3x"-5x* +3x-2.
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Bionosios. Touka neperuny (1, —1). IHTepBanu: omykJI0OCTI — (-0, 1), YTHYTOCTI —

(1, +o0).

3HalTH aCUMIITOTHU KpHUBHUX:

1 . . —

127. V= E Bionosiow. y = 0.
128. y=2x—$. Bionosiow. x = 0; y = 2x.

In? x . . — s —
129. y= " —3X. Bionosios. x = 0; y = — 3x.

1 : : 1
130. y = Xxarctox. Bionosioe. y=oXEm Y= DX
131. y=x In[e+1j. Bionosiow. x :—1, y= X+,

X e e
2

132. y=xex +1. Bionosiob. x =0,y =x + 3.

Hocnigutu GyHKIii Ta o0y yBaTH iX rpadiku:

133. y=

1+ x2

Bionosiob. O0macTh BU3HAYECHHS (-o<x<+w). ['padik CHUMETPUYHUN BITHOCHO

MoJaTKy KOoOopAwHaT. vy, (1)==, ymin(—l):—%. Touku neperuny (—ﬁ,—@], (0, 0),

N |-

[«/5, ?J Acumrrrora y = 0.

134. y=

X2
x2 -1

Bionogiob. He Bu3HaueHa npu x=+1. ['padik cuMETpUYHUN BITHOCHO OCI OpAHMHAT.
Ymx(0)=0. TIpu x<-1 3pocTae, npu x>1 cmanae. ['padix He Mae TOUOK MEPETUHY.

AcCUMIITOTH x=+1, y=1.

135. y(x-1(x-2)x-3)=1.
Bionosiob. BuzHaueHa Ckpi3b, KpIM 3HA4€Hb x=1 x=2 x=3. y,. ~—2,6 MPH Xx=~258

Ymin = 2,6 TIPU x ~142. TOYOK NEperuHy Hemae. ACUMIOTOTH x =1 x=2, x=3, y =0.

57



136. y= X

x?—4
Bionogiob. AcumnTorn x=+2, y=x. OyHKIsA HemapHa. ['padik mpOXOauUTh uepes
nmovyaTok KkoopauHaT. Ha iHtepBami (— 2; 2) ¢yHKISE MOHOTOHHO CIIaJIac.
ExcTtpemymu:
Y min (2\/5): 3\/51 Y max (_ 2\/5): _3\/§ '
touka neperuny (0; 0). Ha intepBanax (-«,-2) Ta (0, 2) rpadix ¢pyHKIii onykiInid, Ha

iHTepBanax (—2, 0) Ta (2,+«) — yrHyTHH.
137. y=16x(x-1)°.
27

Bionosiow. ymmG) =T Yenep-(1)=0, yp(%) =-1. ACUMIITOT HEMAE.

138.y:%+4ﬁ.

. . 3
Bionoiob. Busnauena ckpi3b, KpiM x=0. ymin[gjza Touka mneperuny [—%,OJ.

Acumnrora x = 0.

139, y- X

3-X

.
Bionosgioes. Busnauena  ckpisb, KpiM X = +4/3. OyHKIIE ~ HeMapHa.
Yoex (3)=—45; Youn(—3) = 45. Touka meperuny (0, 0). ACHMITOTH x=+/3 Tax +y = 0.

XS
140. v 2(x+1)

Bionosiob. BuzHaueHa Cckpi3b, KpiM x=-1. ymm(—3)=—3§. Touka meperuny (0,0).

Acnvnrorn x = —1 Ta y= %x—l.

141, y(x® —1)=x".

Bionosiob. BuzHaueHna ckpi3b, KpiM x=1. vy, (0)=0, ymin(ﬂ)zgs 4. Touka mneperuny

(—3 2, —%%/5] Acumnrorn x =1 Ta y=x

58



3 2 _
142.y:X +b(17x q
2X

’ ymax(_3):_E-v ymin(z):%- A6CHI/Ica

Bionosiob. BuznaueHa ckpisb, KpiM x=0. y,. (1)= ;

N~

TOYKHU MeperuHy rpadika GyHKIIT x = %. Acumnrotu x =0 Ta y :%x+1.

143. (y—x)x* +8=0.

Bionosiob. BusznaueHa ckpi3b, KpiM x=0. vy, (-2)=-25. I'padik TOUOK mneperuHy
HeMmae. AcumMnTotu x =0 Ta y=x

144, y=x%™.

Bionogiob. O0nacTp BH3HAYEHHS (- oo, +0). ymax(z)ziz,

- Yun(0)=0. AOCIIHCA TOUYKH

neperuHy rpadika yHKIii x=2++2. Acummrora y=0.

145. y=x—In(x+1).

Bionogiob. O6nactb BU3HAUYECHHS (-1, +). y,;,(0)=0. ['padik HE Mae TOUOK MEPETUHY.
AcumnrTora x=-1.

146. y=x%".

Bionosiob. O6nacTh BU3HAYCHHS (o, +w). DyHKINS mapHa vy, (+1)==, y,.(0)=0. Abcuucu

@ | —

—“5J_r2‘/ﬁ AcuMmnToTa y =0.

TOYOK MeperuHy rpadika QyHkIii x =+

147. y=x%.

27

Bionosiob. O0nacTh BU3HAYEHHS (-, +). Y., (3)==5. AOCHUCH TOYOK INEPETUHY
€

x=0, x=3++/3. ACUMITOTA Y =0.

148. y:[1+ljx.

X
Bionosiob. O0nacth BU3HAYEHHS (-, —1)U(0, +). Ha iHTEpBami (-, -1) QyHKIIIS
3pOCTa€ BiJ e JI0 o0; Ha 1HTepBam (0, +«) 3pocTtae Bia 1 g0 e. I'padik ckiamaerbes 3

JIBOX OKPEMHUX BITOK. ACUMIITOTH y=¢€ Ta x=-1.

149. y=x+sinx
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Bionogios. O61acTh BUSHAYEHHS (—, + ). EKCTpeMyMiB Ta aCHMIITOT HE Mae.
Oyuk1is HenapHa. Touku neperuny (kn, kr) (k =0, 1, +2,..); B TOUKaxX Meperuny rpadik

MEPETUHAE MPAMY Yy = X.

150. y=x-sinx.
Bionosiob. O06nacte BU3HAYCHHS (-0, +0). DyHKINA napHa. AOCHHCH TOYOK
CKCTPEMyMY  3aJOBOJILHSIOTh  PIBHSHHS  tgx=-x.  AOCIMCH TOYOK TIEPErHHYy

3a10BOJIBHAKOTH piBHﬂHHﬂ xtgx=2. ACI/IMHTOT HC Mae.
151. y=cosx—Incosx.

Bionogiob. ®OyHKIIIA BU3HAYEHA HA 1HTEpBAIax [—g+2kn, §+2knj, ne k=0,+1+2, ...

[lepion T=2n Oyukiis napHa. vy, (2kr)=1. I'padik HEe Mae TOYOK MEPETUHY.

ACHMITTOTH X = g +k.

152. y=x-_2arctgx.

Bionogiob. O06macTh BU3HAYEHHSA (-0, +0). DYHKIISA HemapHa. ymax(—l)zg—l,

Yonin (1) = 1—%. Touka neperuny (0, 0). ACUMOTOTH y=x+m.

1

153. y=ex-4x3,

Bionosiob. BusnaueHa ckpi3b, KpiM x=1, x=3. y.(2)=e™. I'padix He Mae TOUOK
neperuHy. ACUMITOTH x=1 x=3, y =1,

154. y=3/x* -x.

i, yin(0)=0. I'padpix HE Mae TOUOK

Bionogiob. O0nacTb BUBHAYEHHS (-, +00). ymax(%]= >

IIEPETUHY Ta ACUMITOT.
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